

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7269

PALMA DE MALLORCA
MARTES 14 DE MARZA DE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Un aspecto de la Acción Católica

Es posible que, a propósito de Acción Católica, nazca en la mente de muchos un falso juicio: que la Acción Católica es obra de pocos. No. Tiene, claro está, sus cuadros y sus jerarquías, pero todos caben en ella. Erraría quien pensara que sólo es llamado el conferenciante, el articulista, el hombre de ciencia. ¡Pobre Acción Católica que no tuviera masas! Para la dirección, se necesitan cualidades relevantes. Para la ejecución, en general, basta con un levantado espíritu de trabajo. Quien no sabe dar una conferencia sabrá llevar a otros a oír. Quien no acierta en los menesteres de la pluma, podrá divulgar los escritos de otros. Quien no tenga alcances para el estudio, prestará magníficos servicios en la obra oscura de un archivo o de una biblioteca, etc. Por poco que se conozca ese género de actividades, sábase cuán alto es el servicio de modestos elementos.

Nótese que la expansión del Reino de Dios —objetivo primordial de la Acción Católica— es obra, sí, de amplias y levantadas actividades, pero también de una serie infinita de actos menudos personales. "En vez de querer salvar a Francia— decía Monseñor Gibier— en teoría y como en bloque, salvémosla por los detalles y por nuestra labor cotidiana. Inventemos menos combinaciones políticas o devociones nuevas, y seamos, en cambio, trabajadores modestos, operarios infatigables, hombres prácticos. Más actos y menos palabras". "Por esto es Acción Católica, la discreta palabra dirigida al compañero de despacho o taller. Es Acción Católica, la hoja buena alargada, amablemente, a un contertulio. Lo es un servicio prestado a quien no comulga en nuestras ideas. Lo es el trato afable con los inferiores, criados u operarios. Y mil cosas más. Otro Obispo francés, Monseñor Petit de Julleville, atribuye el éxito manifiesto de los jocosos a ese espíritu cristianamente servicial: "Declarándose —dice— sin temor, pero sin arrogancia, discípulos de Jesucristo, ofreciendo sus desinteresados servicios a sus compañeros, sea quienes sean, tan sólo por amor a la justicia y con espíritu de caridad, sin asomo de egoísmo ni de cálculo alguno personal; tomando, en una palabra, en todas las manifestaciones de su vida diaria, en la fábrica, en la calle, en la familia, una actitud sincera y sencillamente católica, han hecho más que con el discurso más estudiado y la polémica más resonante, para destruir en los jóvenes trabajadores los prejuicios contra la fe y ganarse entre ellos simpatías calurosas y luego conversiones a la religión cristiana".

Pero sobre todo, es Acción Católica, magnífica Acción Católica, la realización en sí mismo del ideal cristiano. Bien se recibirá la enseñanza social de la Iglesia de quien en su industria o en su comercio procure seguirla. Bien podrá hablar de la moralidad familiar, quien ocupe ejemplarmente el puesto que en su familia tiene. Excelente apóstol de la educación cristiana, el maestro que en cristiano eduque a sus alumnos. Gran predicador de la limosna, aquel que es limosnero tanto como permiten sus recursos. Magnífico impulsor de la rectitud profesional, el que nunca fué ballado en fraude en el ejercicio de su profesión. Es decir, inmejorable predicador, ahora como antes, el buen Fray Ejemplo.

¿No es verdad que todo lo dicho está bien al alcance de todos? La Acción Católica, pues, es cosa de todos, y nadie debe considerarse exento de laborar en ella.

Sensibilidad nueva

No recordamos un caso político como el actual.

—No hay— ha dicho el señor Larro Caballero— ni puede hacer crisis. Para que la haya es menester que el Presidente de la República nos niegue su confianza o el Parlamento sus votos; o lo que es igual, es menester que nos lo digan. De otra manera no nos iremos.

En España y en todas partes los que ejercen la función política han de distinguirse por la finura de su percepción y por la exquisitez de su susceptibilidad.

Y esa percepción y esa susceptibilidad les dicen cuándo lo ocupan legítimamente, y cuándo pueden incurrir en la nota de detentadores del poder.

El Gobierno, es cierto, cuenta con una mayoría de votos, pero ¿que sufragios son éstos? ¿Qué votan, al otorgárselos, quienes se los dan? ¿No es notorio que votan sus propios intereses? ¿No es claro que votan la continuación de sus provechos? ¿No es evidente que se pronuncian por la prolongación de un estado de cosas que les beneficia? Pues entonces ¿qué fuerza moral tiene ese voto?

¡Ah! dicen es que este Gobierno es hoy por hoy el más firme fundamento de la República. ¿Qué insensatez tan grande la de poner en el mismo plano el interés gubernativo que el interés de las instituciones políticas! ¿Qué insensatez la de limitar los horizontes de éstas al horizonte de un gobierno que se apoya en intereses partidistas y personalistas! ¿Qué insensatez, porque eso vale tanto como dar por agotados a los regímenes, y los regímenes que se agotan no pueden subsistir. Si la República no tuviera otro porvenir

que el derivado del presente actual: si la República había de estar verdaderamente gobernada por hombres como los actuales, no llenaría, de seguro, muchas páginas de la historia.

No. Los políticos que se estiman los de finura espiritual, no esperan nunca el momento en que les tengan que decir que se vayan sino que se adelanten ellos a él.

Patricio.



Potsdam (Alemania). — La iglesia de la Guarnición que sustituirá al Palacio del Reichstag incendiado en Berlín y en la que se reunirá el Reichstag elegido en las pasadas elecciones.

BIBLIOGRAFIA

"EL HOMBRE QUE HIZO ESTALLAR EL MUNDO". — Novela por Juan Suberville



Tales atrocidades da de sí el bolchevismo, que parece lógica la conclusión del discurso que el Presidente del Consejo Central de la Unión Internacional de las Repúblicas Socialistas y Federales de los Soviets pronunció en la clausura del Congreso anual, celebrado en París, la famosa tarde del 4 de septiembre del año 1909. Celebrábase en el templo de la Humanidad, de cuyas bóvedas pendían en abigarrada mezcla de formas y colores innumerables banderas, desfleadas, rotas y marchitas, de las patrias abolidas: tiempo hacía que por todo el mundo reinaba el bolchevismo. El hierro había herido sin piedad, y la sangre corrido sin tregua. Pero el mundo, construido sobre las bases del comunismo no era la tierra prometida, y, menos aún el paraíso soñado: los hombres eran, sí, iguales; pero no eran felices. Porque el mal de los hombres —siguió diciendo el Presidente en su discurso— no está en las instituciones derrocadas, sino, sobre todo, en nuestra propia naturaleza. El dilema es, pues, éste: o la vida nos arranca del bolchevismo, o el bolchevismo nos arranca de la vida. Preferimos matar la vida. Todas las poblaciones se reunirán en las grandes capitales de cada república y dentro de un año, el 4 de septiembre del año 2000, un estallido universal, provocado por todas las fuerzas de la física y de la química acumuladas por nosotros, hará saltar a todos con la tierra. "¡Viva nuestra muerte!", fué el clamor de la inmensa multitud.

¿Cómo se llegó a tal estado? ¿Cuáles eran las delicias y los placeres de aquel paraíso rojo en las calles, en el teatro, en los museos, en la literatura, en la música, en los templos de Venus y Morfeo? ¿Cuál era el régimen y la actividad y la vida en aquel mundo mecanizado? ¿Cómo nació el amor entre Claudio Veron, ingeniero encargado de la construcción de galerías para hacer estallar el mundo, y Nadia, la bella bailarina, hija del Presidente, en aquel mundo en que estaba suprimido el derecho a transmitir la vida? ¿Qué mano los guió hasta la fe? ¿Cuáles fueron las intrigas del camarada Armonof, rival de Claudio Veron, y cuáles las luchas entre el fanatismo del Presidente y su amor de padre? ¿Qué incidentes y azares hubo de correr y sortear y vencer aquella pareja destinada a la conservación de la descendencia después del cataclismo? Todo esto son los capítulos de esta extraña novela, de magnífico estilo.

DESDE BERLIN

El plan económico del Gobierno alemán

La situación en que el conflicto de la Manchuria ha colocado a la Sociedad de Naciones es verdaderamente delicada. Sin faltar al espíritu y a la finalidad de su fundación no podía menos de confirmar el dictamen del Comité de los diecinueve representantes de las naciones que intervienen en tan espeluznoso pleito, pero tampoco pueden mirar con indiferencia la salida del Japón ni las razones poderosas que le han guiado en la constitución del Protectorado de la Manchuria.

Japón en una extensión territorial de 400.000 kilómetros, cuatro quintos de España, mantiene una población tres veces mas densa, que aumenta cada año en cerca de un millón de habitantes; que pronto llegará a los 80 millones que ve cerrados todos los caminos de la emigración en América y Oceanía.

El Imperio del Sol naciente al constituir, impulsado por la necesidad, el Protectorado manchuriano bajo el centro del descendiente de los emperadores de la China, aprovechándose de la mala situación económica de las naciones imperiales y sobre todo de los Estados Unidos, no ha hecho más que seguir el ejemplo que le trazaron esos pueblos. Ha hecho lo que en la actualidad, y sin escándalo, hace Rusia en la Mongolia y en el Turquestán chino, lo que hizo Europa en África y lo que está haciendo América en Panamá y pretende hacer en Nicaragua.

El Japón, que hasta ahora ha ganado todas las batallas guerreras y ha perdido las diplomáticas que le obligaron al fin a abandonar los territorios conquistados por las armas, ha visto que Europa no quiere ni puede meterse en nuevas aventuras, y que la terrible crisis por la que atraviesa Norteamérica no le permitirá actuar durante bastante tiempo. Entonces ha reanunciado, con el ocurrido artilugio del Protectorado, establecerse en la Manchuria, que si desgraciadamente por la dureza de su clima no es un campo de expansión para su prolífica raza, por la enorme riqueza mineral y agrícola le es indispensable para el sostenimiento de su industria y para alimentar su población. Y si carece de razones jurídicas suficientes para legitimar su dominio, el caos chino le ha proporcionado motivos de sobra para cononar su posesión. La Manchuria fué siempre por su raza y por su historia una región diferente de la China. La misma China en la actualidad, más que una nación, es una expresión geográfica. En aquel inmenso territorio, casi tan grande como Europa, con climas y razas tan diferentes, existen por lo menos tres Chinas que se combaten a muerte. La China bolchevique del Sur, que tiene por capital Cantón; la China del Centro que en Ginebra asume la representación de la China entera pero que en rigor no manda fuera de Nanking y las comarcas circunvecinas; y la China del Norte con Pekín por capital hoy en poder de un condotiero cuyo padre empezó su carrera de capitán de bandidos en la Manchuria. En el desbarajuste de esta situación, en el atropello a vidas y haciendas de sus súbditos ha encontrado

¿Pesadilla? ¡Oh! ¡Sí! Pero pesadilla nacida de una realidad bien posible apenas entrevista, ya en germen, por la realidad de los sucesos que se derumban sobre nosotros los hombres de mil novecientos treinta y tantos. Terrible sobre toda ponderación la solución de hacer estallar el mundo toda el año 1909. ¿Cabe otra hoy? Sí, por cierto: reconstruirlo. Todavía es posible separar la cizaña del grano, quemar sin imbecil piedad las malas hierbas y agavillar las espigas sanas. Oíd, pues, hombres distraídos, mujeres absortas en diversiones, humanidad trivial de estos tiempos; oíd, por encima del vano rumor de la vida corriente, de los clamores de la Bolsa, de la música negra de los dancings de los címbalos sonoros de la feria política. Oíd... ¡y obrad!

el Japón razones para justificar su política, como en casos análogos hicieron las naciones que hoy poseen Protectorados. China al romper la estructura secular del Imperio que la mantenía unida, no es una nación, como inconsistentemente creen algunos internacionales aficionados; en un caos de razas explotadas por audaces caciques y tiranos que hasta ahora no han logrado volverla a organizar.

Pero si esto es cierto, también es verdad que el Japón, al firmar el Pacto de la Sociedad de Naciones, se comprometió a respetar el *statu quo* de la China, y que el Consejo de la Sociedad, so pena de disolverla por inútil, no podría menos de desautorizar al Japón, y no reconocer su soberanía en la Manchuria. También es verdad que las principales naciones, las que de llevar a la práctica las sanciones prescritas en el Convenant, serían las encargadas de ejecutarlas, lo han hecho a regañadientes y con el menor entusiasmo posible.

Inglaterra y Francia, que poseen grandes intereses en Asia, no quieren indisponerse con el Japón, y no solamente no están dispuestas a intervenir a favor del agredido en cumplimiento del artículo 16 del Convenant, sino ni siquiera a poner en práctica las sanciones económicas, y mucho menos la principal de ellas: el bloqueo a sus productos. La única arma eficaz contra el Japón está hoy en manos de los Estados Unidos, que al cerrarle la bolsa y al negarle el crédito coloca a sus finanzas, ya muy comprometidas, en una situación muy difícil.

El Japón, hasta última hora, ha querido conciliar el Protectorado de la Manchuria con su permanencia en la Sociedad de Naciones alegando que éste es un pleito particular entre la China y el Japón, pero, puesto en el trance, abandona Ginebra porque no habría gobierno en el Japón capaz de desafiar las iras del pueblo si se retirase de la Manchuria.

Y ahora viene la pregunta obligada: ¿Para qué sirve la Sociedad de las Naciones?

Ya sé que a dicha institución se le mira con poca simpatía en casi todos los sectores de la opinión. La entidad ginebrina no siendo un Superestado, no tiene más autoridad que la que le quieran prestar los miembros más influentes que la constituyen. Pero el hecho insólito de que una gran potencia hipoteque una parte de su soberanía, y se preste a que las demás naciones deliberen sobre la justicia o injusticia de sus actos internacionales, es algo que no se había visto hasta ahora.

Por soberano y orgulloso que sea un Estado, no puede ver con indiferencia que un Arcobispo de Estados soberanos, declaren que conculca el derecho internacional con sus resoluciones. Esos imponderables equivalen a muchos cuerpos de ejército, y prueba de ello es el interés que en la pasada contienda demostraron los beligerantes por hacer creer al mundo que el derecho y la justicia estaba de su parte. Poco podrá la Sociedad de las Naciones, pero peor sería que no existiese. En esta ocasión si no ha arreglado el conflicto, si no ha evitado el atropello, ha salvado los principios al no doblegarse ante la nación más poderosa del Extremo Oriente.

El no reconocimiento de la independencia de la Manchuria deja a salvo el principio de la puerta abierta al comercio de las naciones, que es lo único que ahora se ventila.

No es la defensa de la integridad de la China lo que mueve a los norteamericanos, es el inmenso mercado chino puesto en peligro con la hegemonía japonesa, lo que interesa a Yanquilandia la primera potencia exportadora del mundo, para el día en que, libre de la terrible crisis que la agobia pueda lanzarse otra vez a la conquista de los mercados.

Conde de SARTE
(Prohibida la reproducción).

INFORMACION LOCAL

Cámara de Comercio

Ultima sesión

En la última sesión celebrada por el Pleno de la Cámara Provincial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, bajo la presidencia de don José Casanovas y Obrador, se dió cuenta de lo siguiente:

De la comunicación dirigida a esta Cámara por la de la Propiedad Urbana, participando haber sido elegida la de Comercio como propietaria vocal de la misma. El señor Presidente dijo haber comunicado a la Urbana el agradecimiento por tal distinción, proveyéndose a la designación de un Vocal para que ostente en aquella la representación de esta entidad, siendo elegido por unanimidad don Sebastián Simó Oliver.

Se dió cuenta del Reglamento para la ejecución de la ley de 13 de Julio de 1932, sobre creación y funcionamiento de las Juntas de detasas, el cual dispone que las Cámaras de Comercio deberán elegir un representante para formar parte de dicha Junta y un suplente para substituir a éste en los casos de ausencia o enfermedad. Y en vista de tal disposición, la Cámara por unanimidad designó representante propietario al Presidente D. Fernando Alzamora.

La Cámara se dió por enterada del escrito elevado al Ministro de Hacienda por el Consejo Superior de Cámaras sobre la inspección bancaria; sobre el proyecto de ley de cooperativas, y de control obrero, como también del proyecto de ley de bases de comunicación transoceánicas, remitido por dicho Consejo.

Se dió por enterada de un escrito de la Cámara de Comercio de Madrid sobre el servicio de protestos por falta de aceptación o pago en las letras de cambio.

Se dió lectura de una carta de la Delegación de la Compañía Transmediterránea de esta capital, agradeciendo la que le fué dirigida por la presidencia con motivo del embarrancamiento del vapor "Rey Jaime II", perteneciente a dicha Compañía, en la costa de Menorca.

Se acordó informar la relación de expedientes de fallidos por insolvencia remitido por el Recaudador de Contribuciones de la zona de Palma, de conformidad con los datos y antecedentes que resulten obrar en la Secretaría de esta Cámara, y de la información que a tal efecto se practique, según lo dispuesto en el vigente Estatuto de recaudación.

El señor Presidente dió cuenta de que habiéndose publicado una disposición ministerial disponiendo que los vocales que forman parte del Jurado provincial de estimación del impuesto sobre la renta, deben tener suplentes, y habiéndose convocado la primera reunión de dicho Jurado para el 15 de p. dada la urgencia del caso por la Mesa se había procedido a la designación de dichos suplentes, sin perjuicio de lo que en definitiva haya de resolver el Pleno. Y al efecto, la Mesa había designado para suplente del Vocal banquero, a don Vicente Puerto y del de la Cámara a don Juan Mit. El Pleno acordó ratificar los expresados nombramientos, congratulándose de lo acertado de la designación.

El señor Sastre expresó razonadas quejas sobre la tasa impuesta por el Consejo Provincial de Economía a los embutidos, cuyas tasas no se ajustan al coste de producción, como demostró con una serie de detalles que puso a la consideración de la Junta; acordándose que el señor Sastre transmita al representante de la Cámara en la Junta Provincial de Economía sus fundadas quejas, al que se le dará traslado de lo expuesto por el señor Sastre.

El señor Presidente participó que por el Ministerio de Obras Públicas se han concedido 800.000 pesetas para subvencionar las obras del puerto compartiendo toda la Junta la satisfacción de haberse logrado en parte de una manera definitiva se vaya a la realización de reforma tan anhelada; acordándose transmitir el agradecimiento de la Cámara a los Diputados a Cortes que han mediado en ello, lo mismo que al Presidente de la Junta de Obras del Puerto.

Y por último, se dió cuenta del movimiento de socios.

Exposición de Muestras Españolas en Marsella

La Cámara Oficial Española de Comercio en Marsella, nos participa que a partir del 6 del corriente mes, se ha creado en aquella Corporación una Exposición permanente de muestras sin valor para todos los españoles exportadores que les interese dar a conocer en aquella plaza sus productos e intensificar su operaciones mercantiles.

La Cámara de Palma recomienda a sus electores exportadores la concurrencia a dicha Exposición, advirtiéndoles que si precisan algún dato o informe pueden dirigirse a la Secretaría de aquella Corporación (37, Rue Paradis. — Marseille).

Legítimo Renard Agente y Cibelinas "CASA TERUEL".

San Jaime, 19. Palma
English Spoken — On parle français

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 14

Santa Matilde, Reina.

CUARENTA HORAS

Concluirán las que se celebran en la iglesia parroquial de San Jaime en honra del glorioso San José.

Continuarán en la iglesia de San Felipe Neri en honra del glorioso Patriarca San José.

En la iglesia de San Francisco se celebrarán con solemnidad los Trece Martes de San Antonio. En la función de la noche predicará el Rdo. P. Francisco Company. T. O. R.

MIÉRCOLES, DIA 15

San Raimundo de Fitero, obispo

Ayuno

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime en honra del Patriarca San José.

Por la mañana, a las 6 exposición de Su Divina Majestad.

A las nueve y media, Horas y misa mayor.

Por la tarde, a las 6 y media, rezo del Santo Rosario, continuación de la Novena de San José con sermón y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Tedeum.

Continúan en la iglesia de S. Felipe Neri en honra a San José.

Por la mañana, a las 6, misa mayor y exposición de Su Divina Majestad.

Por la noche, Rosario, continuación de la Novena del Santo Patriarca y reserva del Santísimo Sacramento.

VISITA

A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

Almacenes "Casa Roca,"

Lonjeta 53. — Teléfono 2423
Exposición perfumes "Myrurgia".

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Nota oficiosa

Hemos recibido la siguiente nota oficiosa de la Federación Balear de Fútbol, con fecha 11 del actual:

"Por haber insultado e intentado agredir al árbitro del partido "Sportman" "Recreativo", se ha descalificado por dos meses al jugador del "Sportman" Sr. Morey.

También se ha acordado descalificar al jugador Bartolomé Moyá del "Molinar" por el tiempo de un año por reincidencia en agredir al árbitro.

Al jugador Roig, del mismo Club por la misma falta anterior, se le descalifica por el tiempo de seis meses.

Al jugador Ambrós, del mismo Club se le descalifica por dos partidos, por juego violento.

Al jugador del "Aldeana" y por la misma falta anterior, se le descalifica por dos partidos.

Por agresión al árbitro y a otro jugador, se descalifican por dos partidos a los jugadores del "Mitramar" M. Sánchez y M. Roca.

Este Comité, en sesión celebrada el día 9 del actual, acordó señalar el día 26 del actual para celebrar un partido a beneficio de esta Federación entre el "Constancia F. C." (campeón de Baleares) y una selección de jugadores de primera categoría.

Por alineación indebida de un jugador por parte del "Athlétic F. C." en el partido "Athlétic" "Baleares" celebrado el pasado Domingo se ha acordado ceder los dos puntos de dicho partido al "Baleares F. C."

También acordó este Comité, en vista del feliz término del campeonato de

primera categoría, levantar todas las descalificaciones de jugadores y directivos de Clubs de primera categoría, siempre que éstas no sean por agresiones e insultos a los árbitros".

Campeonato de segunda categoría

26 de Marzo: "Sóller" "Felanitx"

2 de Abril: "Aldeana" "Felanitx"

9 de Abril: "Aldeana" "Sóller"

23 de Abril: "Felanitx" "Sóller"

30 de Abril: "Felanitx" "Aldeana"

7 de Mayo: "Sóller" "Aldeana"

La fecha en que deba celebrarse en Mallorca el partido eliminatorio del Campeonato de España, se suspenderá el partido señalado y se correrán todas las fechas.

LA FILADORA

Sastrería a medida

Ropas hechas para Caballero

TEATRALES

Los estrenos de Madrid

ZARZUELA: "Romance de fieras"



Esta comedia del señor Linares Rivas, estrenada anoche en Madrid, es una más en la obra teatral del autor.

Con dominio de los resortes escénicos, hábil para dosificar los infortunios con las satisfacciones, para no hacer nunca desagradable lo que ocurre en el escenario, el señor Linares Rivas ha escrito una comedia grata al público, que termina a satisfacción de todos.

Dos caracteres en lucha: hombre y mujer. El hombre, de carácter fiero; la mujer, de carácter dulce y sumiso. Pero la vida tiene grandes mudanzas, y las adversidades del destino dominan la altivez y la fiereza y el vencido se refugia en la dulzura y en la humildad. Esto es todo.

La obra fué aplaudida.

COLISEUM: "La isla de las perlas"

Aunque en el aspecto moral la obra estrenada anoche en el Coliseum es admisible... habría que vestir al coro de salvajes de la Polinesia para exhibirlos en Madrid. En la Polinesia es natural que anden a su modo: el calor, el ambiente, el arbolado, sus circuncancias, corresponden al "traje", selvático. Pero por estas latitudes los salvajes ya no son salvajes, se pueden vestir de salvajes para mayor propiedad, con esas mallas de color canela o chocolate — según el grado de salvajismo — que fabrican las fábricas de Cataluña, que no tienen rival en género de punto. El género de punto fabricado en España tiene fama merecida y además se debe proteger la producción nacional.

Y dicho esto, digamos que el libreto de "La isla de las perlas" original — sobre las películas de aquellas tierras que se han visto en Madrid — no es un acierto ni mucho menos. Es un libreto teatral, por tanto, falso y absurdo. Por algo se dice que en teatro "tutto e convenzionale".

El maestro Sorozábal, que hasta ayer estuvo saboreando el legítimo triunfo de "Katuska", ha escrito para esta obra una partitura que comenzó bien y terminó como pudo, poniéndose a tono con las situaciones y temas que el libreto le ofrecía, las melodías, ha waias, que comienzan a desarrollarse en el primer acto, no alcanzan plenitud después y lo que comienza con melodías típicas, acaba con melodía de tipo clásico italiano.

De todas suertes, la música suena bien, porque el maestro Sorozábal es un músico sin género de duda, y para él fueron los aplausos de la noche, de los que participaron los cantantes. — (De "El Siglo Futuro").

En la Casa de la Villa

Atendiendo órdenes de la Alcaldía el veterinario jefe de los servicios de inspección de leche visitó diversos establecimientos de esta ciudad, pudiendo comprobar que dicho alimento se expendía en condiciones excelentes.

El resultado de la inspección satisfizo al Alcalde el cual confía en que el buen sentido de los expendedores de leche permita iguales resultados en sucesivas visitas, lo cual haría innecesario la imposición de sanciones, cosa que, por otra parte, haría la Alcaldía con todo rigor en el caso de probadas infracciones.

Las severísimas órdenes dictadas por la Alcaldía para reprimir los excesos de velocidad de los automóviles por las vías de nuestra ciudad, han dado como consecuencia crecidísimo número de denuncias que el Alcalde ha sancionado en la medida de que eran merecedoras.

El Alcalde, don José Tomás Reiteran a los informadores que reiteraran a automovilistas y peatones las advertencias que hizo públicas en días anteriores, pues, en cuanto afecta al régimen de tránsito está dispuesto a proceder con toda inexorableidad no sólo contra los primeros, sino igualmente contra los segundos.

Las maniobras de la escuadra inglesa

Salida del grueso de la escuadra. Ayer abandonó la bahía, el grueso de la escuadra inglesa, que durante varios días ha estado anclada en nuestras aguas.

Los buques marcharon en línea de combate, formando varias divisiones. La escuadra marchó con rumbo a levante.

La mayor parte de los buques salieron por la mañana y los restantes por la tarde.

Buques de guerra en Palma. Unicamente quedaron en Palma un buque de combate, un acorazado, los buques auxiliares; el barco hospital y los barcos transportes.

Las maniobras. La escuadra marchó para practicar maniobras.

Estas se desarrollan, en su totalidad en el Mediterráneo.

Dichas maniobras empezaron en Gibraltar, de donde vinieron los buques de guerra británicos después de practicar ejercicios, y visitar pequeños grupos, diferentes puertos de la Península.

Regreso de la escuadra. Esta mañana ha regresado la escuadra a la bahía.

Venían los barcos en la misma formación que marcharon: formando divisiones y en línea de combate.

Los primeros han fondeado a las seis y media, y los restantes lo han hecho sucesivamente, anclando los últimos a las siete y cuarto.

La marcha. Los buques británicos estarán unos días más en nuestra bahía base de aprovisionamiento y descanso de la parte de las maniobras que ahora desarrollan.

Harán algunas otras salidas, la totalidad o una parte de la escuadra.

El día 17 según noticias, abandonarán la bahía de Palma unos cuarenta de los buques que forman la escuadra, dando así por terminada su permanencia en Mallorca.

Dichos buques una vez en alta mar, formarán tres grupos, que se dirigen, respectivamente, a Túnez, Córcega y Cerdeña.

El día 24 saldrá de Palma el resto de la escuadra.

En alta mar volverán a reunirse todos los buques, dirigiéndose a Malta y el Mediterráneo oriental, hasta el Canal de Suez.

Correspondencia

El vapor correo de Barcelona ha traído esta mañana 60 sacos de correspondencia para los barcos de la escuadra.

A los que nos envían notas e informaciones

PUBLICANDOSE ESTE PERIÓDICO AL MEJOR DIA, ROGAMOS A LAS ENTIDADES Y PARTICULARES QUE NOS ENVÍAN NOTAS E INFORMACIONES PARA SU PUBLICACION, LO HAGAN LA TARDE ANTERIOR, ANTES DE LAS SIETE, SIEMPRE QUE ELLO SEA POSIBLE A FIN DE FACILITAR LA COMPOSICION DE ORIGINALES.

Películas Pathé-Baby

Todos los que, deseen, vender, o comprar películas modelo Pathé-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana", Almodaina, 13, a las 7 y 9 de la noche.

RECORDATORIOS DE DEFUNCION

Serie "Arte Antiguo,"
Imprenta "LA ESPERANZA"

Imprenta y Librería de GUASP

CASA FUNDADA EN 1579

MOREY, 6 y 8 — PALMA DE MALLORCA

Se imprimen toda clase de trabajos tipográficos con esmero y prontitud a una o varias tintas

Alegorías y dibujos expofesos para trabajos comerciales, artísticos y de reclamo

Trabajos con xilografías (estilo antiguo) hasta lo más perfecto en gusto modernista

Impresión de folletos, revistas, catálogos, etc., etc.,



DETENER LA
TOS
NO ES SUFICIENTE...

¡¡HAY QUE CURAR
LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Revista de Prensa

Heroísmo

En "La Gaceta del Norte" se comen-
ta el heroísmo de unas religiosas que
educan gratuitamente a 450 niños:

En un mismo día,
en los alrededores de
la capital de la Repú-
blica, se han cometido
dos atentados terroris-
tas contra edificios religiosos dedica-
dos al ejercicio de la caridad y la ense-
ñanza gratuita.

Una bomba estalló en el Colegio de
Santas Teresitas Franciscanas.

A la misma hora casi, fue arrojada
otra bomba en la casa del párroco de
Vallecas. Es de advertir que éste des-
arrolla una magnífica obra de caridad;

Días antes se había arrojado por el
montante de una ventana otra bomba
en el Colegio, que, también en el Puen-
te de Vallecas, dirigen los Hermanos
de las Escuelas Cristianas.

Esto ocurre a dos pasos de la capital
de la República.

En medio de esta inseguridad, ad-
quiere caracteres de sublime heroísmo
la conducta de esas Teresitas Fran-
ciscanas que, habitando una modesta
casita de una sola planta, rodeada de
una tapia que fácilmente puede ser
saltada, que ni siquiera tienen las ves-
tidas protegidas por barrotes, permane-
cen serenamente en aquel lugar.

La explicación de este rasgo está en
que esas beneméritas religiosas educan
gratuitamente a 450 niños que queda-
rían en la calle si ellas abandonaran el
barrio de Vallecas, y ante esta percep-
tiva prefieren afrontar lo todo.

¿Llegarían a tal grado de heroísmo
las instituciones laicas mercenarias?

Fascismo y anarquía

"El Matí" cree, como lo creen mu-
chos, que si Dios no lo remedia, vamos
a caer en alguno de esos extremos:

A cap esperit una mica observador
i reflexiu no és possible que s'amagui
l'extraordinària gravetat dels actuals
moments. La política ens ofega. Tot
el país, amb l'ale suspés, té els ulls gi-
rats cap a Madrid. Moltes iniciatives,
moltes activitats en potència, suscepti-
bles de reportar incalculables beneficis
d'indole diversa, resten en espera d'una
normalitat que a cada instant esdevé
més problemàtica. No tothom però,
resta inactiu. Prou hi ha qui treballa
sense remor o bé sense fer-ne tanta
que no pugui ésser olegada per l'alda-
rull polític. I fixeu-vos que aquest al-
darull, tot i resultar tan exorbitador,
ja ha pogut ésser superat per un es-
trany soroll de sabres. D'altres coses
podríem fer encara un soroll més pa-
roís, si aquells qui treballen més o me-
nyys a la quieta creuen, a la vista del
present caòtic polític, que és arribar
a una avinentesa propicia a llurs de-
signis. El fet real, avui dia, és aquest:
qui recorri en tota la seva amplada el
panorama social, podrà observar que,
a l'un indret, creix ràpidament la mas-
sa que ja no té fe ni en el procediment
evolutiu del socialisme governamental,
sinó que es prepara febrilment per a
arribar més de pressa a imposar la se-
ua tirania; mentre a l'altra banda són
a cada instant més nombrosos els qui
no esperen res més ni confien en altre
recurs que no sigui el de la força, per
a conjurar el perill de subversió de l'ac-
tual ordenament social i assegurar l'or-
dre públic i la pau material que tan vi-
vament enyoren. Uns i altres, com és
natural contemplan amb íntima fruïció
el present desgavell polític i d'ell prin-
cipalment es refien. Certament, a favor
dells treballen els factors de la situa-
ció política actual. I és de temer que,
si no són ben amatents a rectificar, si
no prevenen a assentar el règim, da-
munt els principis democràtics de res-
pecte a la llibertat legítima i d'inflexi-
ble manteniment del principi d'autori-
tat, si no és en absolut reprimint l'apa-
sionament sectari i segueixen sense
ésser ateses les més elementals neces-
sitats del país, sofrirem — si un voler
de Déu no ho detura — un trasbals
de més profunda transcendència que el
de vora dos anys enrera.

Policia hitleriana

Augusto Assia, corresponsal berli-
nés de "La Vanguardia" señala el pe-
ligno de transformar, como se ha hecho,
las escuadras de asalto hitlerianas en
policia auxiliar:

Hitler se había organizado esta guar-

dia a imagen y semejanza de los cami-
sas negras de Mussolini para lo mismo
que el Duce sobre Roma, poder "mon-
tar" una marcha sobre Berlín el día
que se hiciera dueño de los destinos del
Reich. Para esto y para los desfiles
brillantes, para lucir un uniforme que
deslumbrara un poco al "Michel" ale-
mán recordándole pálidamente los
días dorados del Imperio, es para lo
que Hitler había ideado, en realidad,
las "Escuadras de Asalto" con más
de trescientos mil afiliados. Pero la
"retórica oficial" nacional socialista
ha saturado de prosapia heroica la ca-
beza de los jóvenes hitlerianos. —"Vos
otros iréis abriendo con vuestra san-
gre el camino de la victoria del Füh-
rer", se les dijo de mil maneras d's-
tintas.

La inmensa mayoría de los "camisas
pardas" se compone de obreros pa-
raños que se han afiliado a las "Escua-
dras de Asalto" movidos por una pe-
queña recompensa económica, la comi-
da y la vivienda que en los cuarteles
se les ofrecía; pero, sobre todo, movi-
dos por la esperanza de convertirse en
la policía oficial al advenimiento del
régimen nacional socialista. Y se dice
también que los actos de terror que es-
tán realizando estos días, los realizan,
en cierto modo, como protesta, por
sentirse defraudados en sus esperanzas.
El tercer Reich no es el trozo de paraí-
so, caído del cielo, que ellos se habían
imaginado.

Pudiera ser que para tajar tal es-
tado de ánimo es para lo que Goehring,
comisario del Interior en Prusia, ha

dictado la orden que se refiere a la co-
locación de miembros de las "Escua-
dras de Asalto" y de los "Cascos de
Acero" como policías auxiliares... Pe-
ro, en realidad, esta medida supone
sembrar, todavía, más alientos. Los
nuevos policías auxiliares no suponen
en ningún modo la implantación de un
ejército sedicente y oculto, como han
afirmado algunos periódicos franceses.
Esto es sacar las cosas de quicio. No
es un peligro exterior lo que la nueva
organización supone, sino un peligro
interior. Según la orden de Goehring,
los policías auxiliares podrán mante-
ner, también durante el servicio los uni-
formes de sus propias organizaciones,
con la aplicación de un brazalete que
designe su condición de policía auxi-
liar. Es decir, un uniforme que hasta
hoy ha llevado consigo el espíritu del
partidismo político, de la rivalidad,
de la lucha, va a convertirse automá-
ticamente en uniforme de autoridad. Lo
cual constituye una provocación peli-
grosa contra los enemigos políticos.
Además, los nuevos policías auxiliares,
muchachos de veinte o veintitantos
años en su mayoría, transidos de pre-
juicios partidistas y de fanatismo, van
a ser pertrechados con pistolas y todas
las demás armas propias de un policía.
Y con la orden de disparar sobre los
enemigos políticos sin miramientos. Co-
mo los enemigos políticos tampoco son
mancos... los asaltos, las luchas aisla-
das que hasta ahora han llenado ya de
intranquilidad a todo el Reich van a
convertirse en verdaderas batallas sis-
temáticas, no ya entre enemigos polí-
ticos, sino entre representantes del Es-
tado y fuerzas políticas libres.

CRONICA DE LONDRES

Tendencias europeas hacia la Monarquía

Tema de las conversaciones de ca-
si todos los ingleses es lo que ocurre
en la Europa central y oriental.

A Inglaterra le interesa todo cuan-
to sucede en esa parte de Europa, por
que dependerá de ello lo que tenga
que hacer políticamente en lo sucesi-
vo.

No ha extrañado a nadie el triun-
fo de Hitler, como tampoco ha sor-
prendido el resultado de las elecciones
en Grecia, y las tendencias que se ob-
servan entre los políticos de Viena
Budapest y Roma.

Nada teme la Gran Bretaña a es-
tos acontecimientos, que abren luz pa-
ra el horizonte de un futuro cada vez
más claro.

Si los alemanes quieren restaurar la
monarquía de los Hohenzollern, cre-
mos que no han de encontrar ninguna
oposición en los ingleses, que, además
con arreglo a un buen derecho de gen-
tes, no tienen por que intervenir en las
cuestiones interiores de una nación
tan madura en la política internacional
histórica como Alemania.

Unicamente podría preocupar una
alianza entre Hitler y Mussolini, en el
sentido de unirse para una acción ofen-
siva, cosa que está suficientemente des-
cartada y en la que nadie cree como
no sea aquellos que todavía siguen
obsesionados por las teorías imperialis-
tas de los franceses.

Dícese que esos dos personajes tra-
tan de dificultad en Ginebra las
proyectadas conversaciones de Mac
Donald, el cual va a la hermosa ciu-
dad helvética a ofrecer una misión

conciliadora, en la que tanto el Can-
ciller germano como el Duce, si es
que se deciden a ir, participarán tam-
bién ayudando al jefe del Gobierno
inglés y a John Simon.

Las tendencias manifestadas por
los helenos en sus últimas elecciones
indican que allí son mayoría los mo-
nárquicos, y que no ha de tardarse
mucho tiempo en que Grecia proclame
a su Rey lo mismo que Hungría
proclamará al suyo.

Se hace notar entre los comentaris-
tas londinenses, el fracaso de casi to-
das las nuevas Repúblicas formadas
en la postguerra, fracaso rotundo que
se considera que dará lugar a que
vuelvan a Europa todas o casi todas
las Monarquías desaparecidas duran-
te la gran guerra.

Inglaterra, monárquica hasta la mé-
dula simpática con ese movimiento
principalmente porque trata de dar
la batalla definitiva al socialismo, que
tantos estragos ha hecho en el mundo
desde el momento en que han forma-
do miembros del socialismo en los
Gabinetes de los Estados europeos.

A. Noabal Cresad.

Londres, Marzo de 1933.

(Prohibida la reproducción).

JESUCRISTO

su persona, su mensaje sus pruebas por
el P. Grandmaison, Pesetas 45.

Se vende, en la "Librería Guasp".

CRONICA DE FUTBOL

Treinta años o la vida de un jugador

El entrenador inglés del Madrid F.
C. nos ha hecho el título.

—¿Cuándo es viejo el jugador es-
pañol? le han preguntado.

Y Mr. Firth respondió:
—En cuanto cumple los treinta
años.

Se podrían citar casos concretos
que desmienten esa afirmación pero
bien se puede decir que la excepción
confirma la regla.

Aunque también hay jugadores a
quienes se atribuyen más años de los
treinta y la realidad es que no han lle-
gado a ellos.

Y es que llevan jugando y brillan-
do desde muy jóvenes y va nos pa-
recen viejos y hasta se lo llamamos.

—Viejos!

Pero Mr. Firth tiene razón. Ahora
que no la tiene en la explicación que
da a este hecho: porque los jugadores
españoles, no saben ser profesiona-
les.

A esta afirmación contestaría con
esta otra: los entrenadores extranjeros
no conocen la psicología de nuestros
jugadores. Y por lo que se deduce de
la explicación de aquella afirmación
no conocen... ni el clima.

El querer obtener deducciones de
los años límites de un profesional es-
pañol y de un inglés, por ejemplo, es
desconocer las condiciones físicas en
que se desarrolla la vida de un ciuda-
dano cualquiera de este país y de
aquel.

El inglés termina más tarde pero
también empieza a dar rendimiento
mucho más tarde. Eso, salvo las ex-
cepciones de toda regla, ocurre en to-
do y es muy natural que suceda en
el fútbol que va tan ligado ¿cabe que
vaya más? a las condiciones físicas de
las personas.

Cuando fué a Londres el equipo es-
pañol se maravillaban los ingleses de
que uno de nuestros jugadores, tal vez
el que más les gustó como jugador
va fuese internacional a los 18 años.

Podían enterarse de a qué edad lo
fueron Zamora y Samitier jugadores
que entonces produjeron tal asombro
que aún en selecciones de agrupaciones
de países hechas en ciudades bien
alejadas de España y de nuestro fút-
bol se acuerdan ahora de incluir a
Samitier como medio izquierda.

El fútbol es deporte muy rudo muy
vigoroso, que requiere el empleo de
grandes facultades aún dentro de los
equidos en que sepan, merced a la
perfección del base, escatimar el es-
fuerzo. La naturaleza del jugador ha
de ir quebrantándose y pronto tiene
que llegar a la raya tras la cual se
inicia la decadencia.

Entre nosotros el jugador de fút-
bol empieza muy pronto. En parte
por no estar debidamente organizada
la vida deportiva y en parte por el
desarrollo de la naturaleza por una
breve gimnasia racional.

Deportes mas suaves, más natura-
les, más propios de la poca edad no
han rozado a los muchachos que aún
tiernos se lanzan al fútbol en el que
no pocos se malogran pronto por esa
no va defectuosa sino mala prepara-
ción.

No sólo se entregan al fútbol con
pocos años sino que llegan a ser ju-
gadores de clase a edad en que ni sue-

ñan con adquirir esa categoría en
otros países.

¿Por efecto de empezar a jugar
muy pronto?

No dejará de influir esto, pero en
una mínima parte. Porque no es sólo
entre nosotros donde se producirá ese
madrugón. Pero esos madrugadores
en otros países tardan mucho en lle-
gar a categoría de primera.

Así mientras a los ingleses les asom-
braba aquel internacional de 18 años
nosotros podríamos citar los nombres
de muchos que para antes de los 20
años han sido o merecían serlo.

Pero viene el tope a su tiempo na-
tural. Pues si nuestros hombres son
madrugadores es también natural que
envejecan antes que en otros pue-
blos.

Y este fenómeno (le llamaremos fe-
nómeno?) se ha de dar con rebaja de
años en otros países más meridiona-
les.

Esa es la principal razón de que
los 30 años señalen el fin de la ma-
yoría de las vidas brillantes de nues-
tros futbolistas. No es justo achacar-
lo a que estos muchachos desconoz-
can lo que debe ser profesional. El
jugador de fútbol (recordemos lo de
las excepciones) ha mejorado notori-
amente su concepto sobre las obliga-
ciones que le incumben y sabe cum-
plirlas.

Muchas veces las fantasías de los
aficionados crean leyendas en las que
este o el otro jugador aparece como
un insensato. La realidad es muy otra.

Sabe ser disciplinado y llevar una
vida correcta para no sufrir privación
de sus facultades.

Cuando nos asombramos de ver al
aún jugador extranjero que en abun-
dante edad es un notable o se oí-
mos contar a algún entrenador, ya
podemos citar casos que aquí se han
dado igualmente, pero sobre todo fije-
monos en cuando se empieza aquí y
cuando allí.

Todo eso de que nuestro jugado-
res no saben ser profesionales nos sue-
na a ganas de encontrar pretextos pa-
ra justificar determinada pega, y tam-
bién un poco afán de echar por tierra
lo de nuestra casa creyendo que va-
mos a asombrarnos mucho de lo que
acontece en otros países.

¡Habremos dicho tantas veces un
¡¡¡oh!! estúpido!

José María MATEOS

(Prohibida la reproducción).

Obras recomendables y de actualidad

- Gibier — Objeciones contemporáneas
contra la Iglesia, 2 tomos 10 ptas.
Gibier — Objeciones contemporáneas
contra la Religión, 2 tomos 10 ptas.
Bonatto — Religión y Moral con un
apéndice de la Historia de la Iglesia, en
tela 10 ptas.
Hillaire — La Religión Demostrada,
6'50 pesetas.
Boullanger — Manual de Apologetica,
9'50 ptas.
Dev'vier — Curso de Apologetica Cris-
tiana, 10'00 ptas.
Roura, Prev. — La Fe del nostre Po-
ble, 1'50 ptas.

Compro

- Alhajas de oro y plata
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre
J. MIRO
Sindicato, 7, (al lado de la chocolatería
Bordoy).

La Duquesa Inés

NOVELA DE
RAFAEL PEREZ Y PEREZ
De venta: Librería "LA ESPERANZA"

Casa Banqué

Col.ox, 56
Radio, Gramolas, Portátiles, Discos.
Pianos y Música. Ventas al contado y
a plazos.

Simón Garcés

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Baratillo, 15 Teléfono, 2262

de pura la sangre (expulsando el ácido úrico que
contiene), limpia los riñones, clarifica las orinas
espesas o turbias y activa las funciones digestivas
MIDY
LA
PIPERAZINA
Este es el medio más seguro para el de preser-
varse contra los ataques de gota o de reumatismo
PIPERAZINA MIDY
su cura de
El artificio
debe practicar mensualmente



INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el ex-director General de Seguridad Sr. Menéndez

En la sesión de Cortes de hoy se leerá, probablemente, el informe de la comisión parlamentaria sobre lo de Casas Viejas

Pérez Madrigal reconoce que la mayoría de los españoles son católicos

Gran mitin derechista en Murcia.—Por ser insuficiente un teatro los discursos fueron retransmitidos a otros dos teatros.—Gil Robles y los demás oradores fueron ovacionadísimos

"La Nación", dice que Azaña se retirará de la política al abandonar el Poder; Azaña lo comenta humorísticamente

La comisión parlamentaria de Casas Viejas

Madrid, 14 (1'00)

Siguen las aclamaciones

Hablando con los periodistas el presidente de la Comisión parlamentaria de Casas Viejas Sr. Jiménez Asúa dijo que posiblemente el informe no estará terminado hasta últimas horas de la tarde del martes. Ayer se constituyó de nuevo, en el Congreso la Comisión, ante la que comparecieron los capitanes de asalto señores de la Gándara, Jesús Loma y Félix Fernández Prieto, que llegaron de la prisión militar de Guadalajara, con autorización de salir y orden de reintegrarse seguidamente después de la declaración.

También declararon los oficiales de asalto capitán Faustino Ribas y teniente Luis Boni Augusto Valero y Pérez Calvo, separados recientemente del cuerpo.

Las declaraciones fueron breves y en igual sentido que las prestadas el sábado, esto es, encaminadas a conocer las órdenes que recibieron.

A la una y media los parlamentarios suspendieron sus actuaciones hasta las cuatro de la tarde.

También esta mañana se constituyó en el Palacio de Justicia el juez especial, prestando declaración ante el mismo el coronel de Seguridad señor Lahoz, el teniente coronel Panguas y los comandantes Fantova y Serra.

Las declaraciones, según parece versaron sobre las órdenes recibidas para reprimir el movimiento de enero.

Según nuestras noticias, dichos jefes declararon que las órdenes, aunque no fueron interminablemente crueles sí fueron dadas con gran severidad.

Esta tarde el juez debe dictar una providencia respecto a don Arturo Menéndez, por haber transcurrido las setenta y dos horas de la prisión preventiva.

Procesamiento del Sr. Menéndez

A las ocho de la noche llegó a las prisiones militares el secretario del Juzgado especial notificando al ex director de Seguridad Sr. Menéndez el auto de procesamiento y prisión con exigencia de doscientas mil pesetas de fianza para responder a las responsabilidades civiles.

En el informe de la comisión aparece responsabilidad política para el Gobierno

Los periodistas interrogaron al vocal de la Comisión de Casas Viejas señor Bravo y Ferrer, conservador quien dijo que en el estudio de todo lo actuado no aparece responsabilidad penal para el Gobierno, pero sí responsabilidad política por hacérselos todos los resortes de autoridad.

La comisión trata ahora de saber los órdenes que le dieron, no consiguiéndolo por no haber orden alguna escrita que esclarezca este extremo.

Tampoco se ha comprobado la afirmación hecha en el Congreso de que el supuesto redactor de "Luz" señor López Estrella, comunicara con el teléfono oficial del ministerio de Guerra.

Bravo supone que Casares interviene en el debate del miércoles.

El informe de la Comisión se leerá probablemente a última hora del martes.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 14 (1'00)

Toma de posesión del nuevo presidente del Consejo de Estado

Ayer el señor Azaña dió posesión al nuevo presidente del Consejo de Estado, señor Martínez de Aragón y a los diputados señores Atard, Calvo y Zabala.

El señor Azaña pronunció breves frases elogiando a los nuevos consejeros, y el señor Martínez de Aragón le contestó ofreciendo colaborar con entusiasmo desde su nuevo puesto.

La vacante del jefe del cuarto militar del presidente

Los periodistas preguntaron cuando se iba a proveer la vacante del general Queipo de Llano, contestándoseles que no hay necesidad de cubrirla inmediatamente por estar el cargo desempeñado interinamente con todo celo y dignidad.

¿Azaña se retirará de la política?

"La Nación" publica una referencia atribuida a un antiguo periodista republicano, afirmando que Azaña ha decidido retirarse de la política al abandonar el poder.

Añade que hace muchos días tomó la resolución de plantear la crisis pero tuvo que aplazarlo a requerimientos y súplicas de Largo Caballero y Marce. Eno Domingo que son los más reacios a abandonar el poder.

Continúa diciendo que con la noticia del planteamiento de la crisis, Azaña entregará a los periodistas una nota que tiene redactada anunciando su retirada a la vida privada por estimar que el drama de Casas Viejas es una desgracia que mata.

El viaje de Prieto a Barcelona

En el Congreso se decía que el viaje de Prieto a Barcelona lo motivaba la necesidad de cambiar impresiones con los directivos de la Esquerpa para la sustitución no lejana del ministro de Hacienda y nombramiento de alguna otra vacante que habrá en el ministerio.

En la Presidencia

Anoche el Presidente del Consejo recibió a los periodistas, hablando en tono amistoso.

Manifestó que todo el día había trabajado en el despacho excepto un rato para dar posesión al nuevo presidente del Consejo de Estado.

Añadió que por la tarde recibió a Casares quien no le notificó ninguna noticia de interés.

Después comentó humorísticamente la noticia que publica "La Nación" sobre su posible retirada política.

DE PROVINCIAS

TARRAGONA

Periódico denunciado

Tarragona.—El fiscal ha denunciado al diario católico "La Cruz", por la publicación de un artículo que comenta, en una sesión municipal, por juzgarlo como desacato a la autoridad.

PAMPLONA

Interesante conferencia de Angel Herrera

Pamplona.—En el teatro Garrayre dió el domingo una conferencia don Angel Herrera, desarrollando el tema: "La Acción Católica, según la mente de Pío XI".

Dijo que Navarra sigue siendo el corazón de España, donde principalmente se cumplirán los deseos del Pontífice.

Abogó por la unión internacional de los católicos y recomendó a los jóvenes

que realicen una campaña intelectual hasta crear la gran Universidad católica.

Después fué obsequiado con un banquete y luego visitó el castillo de San Javier.

CADIZ

Levantamiento del "lock-out"

Jerez.—Los exportadores de vinos han levantado el "lock out", abriendo se las bodegas.

Sólo acudieron mujeres, registrando se coacciones.

Regreso de varios deportados

Cádiz.—En el motor "Plus Ultra", han llegado el marqués de Coprani y don Félix Valenzuela de Hita, procedentes de Villa Cisneros.

El primero salió en automóvil para Málaga acompañado de su madre y hermanos, para visitar su esposa que se halla gravemente enferma.

El señor Valenzuela sale esta noche para Madrid.

El día 25 son esperados siete deportados más.

GRANADA

Explosión de un petardo en el cuartel de Asalto

Granada.—A la puerta del cuartelillo de los guardas de asalto en la Gran Vía se oyó una fuerte detonación.

Acudieron los guardias viendo que estaba herido en una mano el niño Antonio Mozo.

Parece que llevó un petardo para colocarlo allí.

La explosión produjo pequeños desperfectos.

CIUDAD REAL

Pérez Madrigal interrumpido.—Escándalo

Ciudad Real.—En el teatro Cervantes en un mitin radical socialista, habló Pérez Madrigal. Censuró la permanencia de los socialistas en el Poder.

Al atacar a Gil Robles un espectador se levantó increpando duramente al orador promoviéndose fuerte escándalo.

Al encalmarse los ánimos, Madrigal aclaró que solamente atacaba la personalidad de Gil Robles.

Después reconoció que la inmensa mayoría de los españoles profesan la religión Católica, diciendo que él mismo es católico.

SAN SEBASTIAN

Llegada de un deportado

San Sebastián.—Con objeto de declarar en un sumario ha llegado el deportado comandante Julio Ortega.

OVIEDO

Los mineros a la huelga

Oviedo.—El gobernador ha manifestado que los obreros de las minas de la industria asturiana se han declarado en huelga por dificultades entre ellos por la aplicación del contrato colectivo que hicieron con la empresa.

MURCIA

Gran mitin de la "CEDA"

Murcia.—En el teatro de esta ciudad, que se hallaba totalmente atestado de público, se ha celebrado un gran mitin de propaganda política organizado por la Confederación de Derechas Autónomas.

Como el vasto salón del teatro no fué suficiente para acoger a todos los que querían oír a los oradores derechistas los discursos se retransmitieron a los teatros "Central Cinema" y al salón de actos de la Casa Social Católica.

Las autoridades habían adoptado grandes precauciones que resultaron inútiles.

El presidente del Comité de Murcia, don José Sandoval, habló de los trabajos realizados por la "CEDA" para recoger a los elementos dispersos de las derechas.

El señor Salin recordó las persecuciones que han sufrido las fuerzas de derechas en sus ideas y en sus intereses por los actuales gobernantes, añadiendo que era preciso crear el instrumento político que salvaguarda los intereses de la civilización cristiana. Fustigó a los hombres de izquierda que han engañado a las masas dejando incumplidas las promesas que les hicieron en el período electoral. Propugnó una amplia unión de todas las fuerzas de derecha para las próximas elecciones.

José María Acosta, de la Derecha Regional Valenciana, pidió la revisión de la Constitución y de las leyes complementarias. Encareció la necesidad de que todos los elementos de derecha trabajen con todo entusiasmo en defensa

de sus ideales, hasta llegar al sacrificio.

Gil Robles justificó la inhibición de "Acción Popular" acerca de la forma de Gobierno, puesto que lo que conviene — dijo — es defender la Religión del peligro que la amenaza. Fustigó energicamente a los ricos que han estado apartados de sus deberes sociales. Dijo que es preciso velar por el prestigio de España ante el mundo, pues ahora caerían envueltas en sangre las brillantes glorias conseguidas a través de los siglos.

Todos los oradores que tomaron parte en el mitin fueron aclamadísimos.

Ciudad del Vaticano

Madrid, 14 (1'00)

Canonización del bienaventurado Humberto Fournier

Ciudad del Vaticano.—El Pontífice ha canonizado, en el Consistorio celebrado ayer al bienaventurado Humberto Fournier.

La ceremonia revistió gran solemnidad.

Consagración de seis nuevos Cardenales

Ciudad del Vaticano.—En el Consistorio celebrado ayer el Papa Pío XI consagró a seis nuevos Cardenales.

Los Cardenales consagrados son los siguientes:

Monseñores Dolci Biondi, Fosatti éste Arzobispo de Turin; Villeneuve Arzobispo de Quebec; Dellacosta, Arzobispo de Florencia e Inocer, Arzobispo de Viena.

Alocución de Su Santidad

Ciudad del Vaticano.—Terminadas las ceremonias de la canonización del bienaventurado Humberto Fournier y de la consagración de los seis nuevos Cardenales Su Santidad el Papa dirigió una alocución.

Empezó aludiendo a la actual situación internacional lamentándose de los acontecimientos antirreligiosos de Rusia España y Méjico.

También se lamentó del proselitismo protestante en Italia.

Terminó el Papa diciendo una concordia para el restablecimiento de la economía mundial, el desarme efectivo moral y material y la solución de las deudas de guerra.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 14 (1'00)

Incidentes revolucionarios en Huesca

El secretario particular del ministe

Desde Barcelona

Mitin tradicionalista.— Otro atraco

Casas baratas para los obreros

Ayer tuvo efecto la entrega oficial a las familias que han resultado favorecidas de las diez primeras casas construidas por la Generalidad.

Entre otras autoridades asistieron al acto el Presidente de la Generalidad, Sr. Maciá; su secretario, Sr. Alaveda; los consejeros Sres. Dencas Mas y Casols; el alcalde Sr. Aguadé; el Gobernador civil, Sr. Ametlla; los diputados de Parlamento Catalán Sres. Soler y Plá y Ferreras Durán.

Después de visitar el señor Maciá y demás autoridades el Grupo Escolar Ignacio Iglesias donde se había instalado una maqueta reproducción de lo que será el grandioso grupo de ciento noventa y nueve viviendas más destinadas a familias obreras firmaron un pergamino recordatorio del acto.

A continuación, las autoridades miembros del Comisariado y otras representaciones se trasladaron a la tribuna previamente dispuesta, a fin de presidir la ceremonia de la entrega de las casas a las familias favorecidas.

Mitin tradicionalista

Ayer se celebró el anunciado mitin tradicionalista, con objeto de clausurar la semana del estudiante.

Se celebró en el cine Victoria, de la calle de Valencia, hablando los señores Argemí y Gómez Rojí.

El acto se vió muy concurrido, asistiendo una representación de la Agrupación Escolar tradicionalista, los oradores fueron muy aplaudidos.

El pleno de los Sindicatos únicos

En la sesión del Pleno Sindical se produjo cierto revuelo porque no hi

rio de la Gobernación dijo a los periodistas preguntado por éstos sobre la agitación revolucionaria que, según informes particulares, se había producido en el pueblo de El Grado (Huesca), que algunos campesinos izaron una bandera roja, pretendiendo iniciar la revolución social.

—El hecho — terminó diciendo — produjo algunos incidentes, que fueron fácilmente reprimidos, careciendo por tanto el suceso de importancia.

Reunión de Delegados agrarios

En el local de la Asociación de Agricultores de España se han reunido numerosos delegados agrarios de provincias, ocupando la presidencia el señor Padrós que dirige la Federación Patronal Agrícola de Madrid.

Don Quintiliano Saldaña, catedrático de la Universidad Central, levó interesante ponencia y vibrante manifiesto que se dirigirá a los agricultores de toda España llamándoles a la unión, a fin de alcanzar el restablecimiento agrícola de España.

La ponencia y manifiesto fueron aprobados.

Intervinieron en la discusión varios delegados, entre ellos el ex diputado murciano señor Diez Revenga.

Se acordó reorganizar los elementos agrícolas de todas las provincias constituyendo numerosas asociaciones patronales para federarlas después.

También se acordó que tan pronto estén organizadas las secciones provinciales se celebre una gran asamblea en Madrid para acordar el programa mínimo e implantarlo inmediatamente. En dicha asamblea se prescindirá de quienes se hayan destacado en algún partido político a fin de evitar cualquier matiz político.

BURSATILES

Madrid, 13 (22')

4 por 100 interior	6575
5 por 100 amortizable	9025
4 por 100 id.	7625
Banco de España	526'00
Tabacos	182'00
4 por 100 interior estampillado	80'65
Francos	47'35
Libras	41'30
Marcos	2'84
Liras	60'95
Dólares	00'30
Coronas	35'75
Amortizable sin impuesto	98'80
Idem id. con impuesto	83'15

cieron acto de presencia los delegados de Sabadell, que debían formular su respuesta a las bases de la ponencia encargada del estudio y resolución del pleito entre la C. N. T. y la Federación de Sindicatos de Sabadell.

La sesión se levantó sin que hubiesen acudido los de Sabadell.

Un atraco

Alrededor de las diez de la noche se presentaron tres individuos en el establecimiento de comestibles que en la calle de Fuente Cañellas posee José Averbé obligando al dueño y a tres compradores que se encontraban en la tienda a poner las manos en alto.

Seguidamente se dedicaron a registrar los cajones del mostrador, llevándose trescientas pesetas que en ellos había correspondientes a la venta realizada, dándose seguidamente a la fuga.

Detenciones

El sereno y el vigilante de la demarcación han detenido a dos individuos que estaban realizando un robo en una factoría de celuloide de la calle Meridiana, 62, propiedad de don Francisco Roig.

Los detenidos que dijeron llamarse Alonso Ibáñez, de 37 años, habitante en la calle de Cires, 2, cuarto y Emilio Ortega García, de 19, con domicilio en la Avenida Francisco Layret 105 y 107, fueron puestos a disposición del juzgado de guardia.

Palou Gai

Barcelona 13 de Marzo 1933.

Del Extranjero

En Alemania recrudescen el movimiento anti-semita

En el Consistorio celebrado ayer en el Vaticano se leyó el decreto de canonización del Beato Fournier.—Y fueron nombrados seis nuevos Cardenales

¿Se entrevistarán Mussolini y Mac Donald?

En Ginebra continúan las gestiones para evitar el fracaso de la Conferencia del Desarme

Sociedad de Naciones

Celebran entrevistas los delegados de las grandes potencias

Ginebra.—La atención general se ha concentrado hoy en las reuniones celebradas al margen de la Conferencia del Desarme, con motivo de la llegada en el mismo tren de los señores Mac Donald, Simon, Boncour y Aloysi, jefe del Gabinete de Mussolini.

Los rumores más encontrados y las afirmaciones más opuestas tenían eco esta tarde en los pasillos de la Conferencia.

El primer ministro inglés conferenció además con el señor Boncour con el presidente de la Conferencia, señor Henderson, con el delegado belga señor Bourquin, con el de los Estados Unidos, señor Gilson, y con el italiano señor Aloysi.

Según se afirmaba, estas entrevistas han versado sobre el estado actual de los trabajos de la Conferencia y sobre los problemas planteados por el embargo de las expediciones de armas a los países beligerantes.

También celebró una extensa conferencia con el señor Benes, quien le puso al corriente en forma no del todo optimista del estado de los trabajos y los resultados obtenidos.

Aunque con fundamento nada puede afirmarse todavía pues ninguna de las mencionadas personalidades ha hecho declaraciones, se afirmaba que una suspensión o aplazamiento de la conferencia estaba descartada, así como la reunión de una conferencia de cinco potencias.

Las soluciones que se prevén ahora, son un convenio limitado en el que se recogerían los resultados apreciables ya obtenidos, que no son tan mezquinos como algunos creen, pero al cual seguramente se opondría Alemania por no estar los beneficios de la igualdad de derechos, y Francia por no estar dispuesta en lo relativo a la defensa nacional, concesiones no compensadas en el terreno de la seguridad, o bien otro convenio según el cual Inglaterra, Estados Unidos y Francia se pondrían de acuerdo sobre un programa real de desarme, que sería presentado después a Alemania e Italia, invitándolas a participar en él.

Nada puede afirmarse en concreto, pues nada se ha decidido hoy, y se cree que el cambio de impresiones entre las personalidades internacionales seguirá seguramente hasta el martes.

Entrevista entre Mussolini y Mac Donald?

No hay nada resuelto
Roma.—El rumor que ha corrido hoy acerca de una entrevista entre los señores Mac Donald y Mussolini, ha tenido su base en una noticia de procedencia inglesa, según la cual el señor Grandi había sido encargado de invitar al señor Mussolini a ir a Ginebra y que, por otra parte, el señor Mac Donald había expresado el deseo de entrevistarse con el Duce en Italia.
La salida de Londres del señor Grandi ha sido interpretada como una confirmación de este rumor, pero parece sin embargo que no se ha decidido nada acerca del particular.

El terremoto de California

Nuevas sacudidas sísmicas en Los Angeles
Los Angeles.—Un nuevo temblor de tierra se ha registrado a las 8.54, siendo el 22 que se ha producido desde que se inició el fenómeno.
En Misuri, distante más de 2.200 kilómetros, se apreciaron violentos choques a las siete de la mañana.
En más de 100 aglomeraciones urbanas se han apreciado los efectos del seísmo que se considera como el más violento registrado en California.
Continúan registrándose algunas sacudidas sísmicas, aunque de menos in-

tan nubarrones de tempestad que amenazan a Danzig y cuando se están preparando nuevas complicaciones en Austria.

DISTURBIOS ANTISEMITAS

Berlin.—En varias ciudades alemanas han estallado disturbios antisemitas.

En Gotha, Turingia, numerosos individuos penetraron en unos almacenes propiedad de unos judíos y a un momento dado, destruyeron todos los escaparates.

En Shoenebeck, todos los almacenes pertenecientes a israelitas han sido cerrados.

En Schwerin varios hitlerianos, de un firme, se situaron frente a unas tiendas de judíos invitando al público a que les hiciera el boicot.

En Leipzig la policía tuvo que acudir en auxilio de varios judíos amenazados por grupos de manifestantes.

OTRO DISCURSO DE HITLER

Berlin.—En un discurso que fue radiado por todo el Reich, el canceller señor Hitler recomendó a los miembros del partido nacional socialista, que mantengan la disciplina más absoluta y más ciega y añadió que conviene abstenerse de toda acción aislada, que pudiera ser provocada por espías comunistas que hubieran logrado introducirse clandestinamente en las filas de los "nazis".

Terminó diciendo que había que impedir que el pueblo alemán un intenso sentimiento de total seguridad y tranquilidad por otra parte que las elecciones para la renovación de los Consejos municipales, cantonales y de distrito en Prusia, se habían verificado con toda tranquilidad señalándose únicamente algunas detenciones practicadas en Berlín.

Nuestra victoria es tan considerable dijo, que no podemos sentir un mezquino sentimiento de venganza.

Si los enemigos del resurgimiento nacional intentaban algunas resistencias la voluntad del gobierno les reduciría rápidamente a la nada.

Entre tanto desconfiar de los espías que os acechan por todos lados.
LAS ELECCIONES DE AYER EN PRUSIA

Berlin.—Por los resultados reunidos a media noche acerca del escrutinio de las elecciones de ayer en los municipios de Prusia, el triunfo de las derechas, es total.

Mientras la votación para las derechas es casi idéntica a la del domingo anterior, se observa que la disminución de votantes en un ocho por ciento afecta particularmente a los comunistas que disminuyen considerablemente.

En Berlín las izquierdas donde tenían una mayoría de 120 puestos pasan a tener una minoría de 93.
De los 205 puestos en el Consejo, los hitlerianos obtienen 113 y los nacionalistas 36.

Los socialistas que eran 64 pasan a 49 y los comunistas de 56 pasan a 44.
LAS ELECCIONES MUNICIPALES Y PROVINCIALES

Berlin.—Las noticias de las elecciones municipales y provinciales dan el triunfo absoluto de las primeras a los hitlerianos y de las segundas a los del bloque gubernamental.

Los comunistas han perdido un gran tanto por ciento sobre la votación anterior.

UN MINISTRO SOCIALISTA DICE QUE EL GOBIERNO ESTA RESUELTO A PRESIDIR LAS ELECCIONES TAL COMO ESTA CONSTITUIDO

El diario "El Sol" dice que hablando uno de sus redactores con un ministro socialista éste le ha manifestado que el Gobierno está resuelto a presidir las elecciones municipales tal como está constituido actualmente; dejando al cuerpo electoral la decisión de elegir la política a seguir.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 14 (9.30)

COMBINACION DIPLOMATICA

Se extenderá a cinco puestos

En el Ministerio de Estado se prepara una combinación diplomática, que se extenderá a cinco puestos.

La base de la combinación será la Embajada en Lisboa.

LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

Se asegura que está redactado el proyecto de convocatoria, y que Casares lo someterá hoy a examen del Consejo

Se asegura que por la Dirección de Administración local ha sido ya redactado el proyecto de convocatoria de las elecciones municipales.

Se asegura también que el Ministro de Gobernación, Sr. Casares, lo someterá hoy a examen del Consejo de Ministros.

El proyecto constará sólo de un artículo, y será presentado rápidamente a las Cortes para que éstas determinen con la mayor premura posible.

CONFERENCIA DE D. ANGEL HERRERA

Sobre la Acción Católica

Santander.—D. Angel Herrera ha dado una conferencia versando sobre las normas de la Acción Católica.

Resaltó la necesidad de intensificar la cultura mediante los Círculos de Estudios, Cursos y Escuelas Superiores. Fue muy apasionado.

DE VIGO

La semana portuguesa.— Llegada de un vapor brasileño

Vigo.—Continúan los preparativos para celebrar la Semana portuguesa.

Ha llegado un vapor brasileño; trae 50 cajas de material para la Exposición de productos de las Colonias portuguesas.

LA CASA DEL PUEBLO Y EL FASCISMO ESPAÑOL

Posible reunión

Dicen que es posible que en la Casa del Pueblo se celebre una reunión especial para estudiar a fondo las derivaciones que pueda tener la formación del fascismo español.

Del Extranjero

LA SITUACION POLITICA EN ALEMANIA

El órgano del nacional socialismo celebra el triunfo electoral del domingo

Berlin.—El periódico "Auriff" órgano del nacional socialismo, hablando de las elecciones municipales del domingo, dice que con ellas se demostró, una vez más que todos los partidos que se oponen a la revolución nacional, están aplastados bajo las ruedas del progreso.

"Las elecciones municipales —añade— han servido para reforzar los fundamentos del nuevo gobierno nacional alemán y remover los últimos obstáculos para la reconstrucción del país bajo la dirección del canceller Hitler".

ACCION ANTICOMUNISTA

24 detenidos en Viena

Viena.—Por orden del Gobierno comenzó hoy una razzia contra los comunistas.
La policía ocupó el edificio del diario "Rote Fahne" deteniendo a todas las personas que se hallaban dentro. El número de detenidos es de 24. Se les confiscaron revólveres y municiones.

Y 65 en Budapest

Budapest.—La policía detuvo el sábado por la tarde a 65 comunistas.
LA CONFERENCIA DEL DESARME

Entrevista de Mac Donald y Boncour
Ginebra.—Ayer fué día de conversaciones diplomáticas para preparar los acuerdos de la Conferencia del desarme.
Se concede especial importancia a

Dicho ministro ha añadido que las elecciones se harán con clarísima lealtad.

NOTICIAS SUELTAS

INGLATERRA

Venta de dos sellos de Mauricio

Londres.—Dos sellos de la isla Mauricio del año 1847, uno de color anaranjado y el otro de color azul, han sido vendidos en una subasta celebrada en esta capital en la suma de cuatro mil ciento cincuenta libras esterlinas.

la entrevista que celebraron Ramsay Mac Donald y Paul Boncour. Sir Joan Simon también tuvo una larga entrevista con el coronel Reck, ministro de Negocios extranjeros de Polonia, principalmente acerca de la situación en Danzig.

LA CRISIS BANCARIA EN ESTADOS UNIDOS

52 Bancos reanudan sus operaciones
New York.—El Gobierno ha autorizado la reapertura de 52 Bancos.

Se cotiza nuevamente el dólar en Londres

Londres.—Como consecuencia de la reapertura de 52 Bancos norteamericanos, se reanudaron en la Bolsa las operaciones con dólares.

Servicios de vapores

- Barcelona a Palma y Palma a Barcelona. Salidas diarias, (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas.
- De Valencia a Palma. Lunes a las 7 horas.
- De Palma a Valencia. Domingos a las 20 horas.
- De Valencia a Ibiza y Palma. Jueves a las 20 horas. De Ibiza, Viernes a las 7 horas.
- De Palma a Ibiza y Valencia. Miércoles, a las 12 horas. De Ibiza a las 23 horas.
- De Ciudadela a Palma. Lunes, a las 19 horas.
- De Palma a Ciudadela. Martes, a las 19 horas.
- De Alicante a Ibiza y Palma. Sale los Domingos: de Alicante, a las 12; y de Ibiza, a las 24 horas.
- De Palma a Ibiza y Alicante. Sale los Viernes: de Palma, a las 12; y de Ibiza a las 21.
- De Palma a Mahón. Jueves a las 20 horas.
- De Mahón a Palma. Viernes a las 20 horas.
- De Ciudadela a Alcudia. Domingos, a las 10 horas.
- De Alcudia a Ciudadela. Lunes a las 5 horas.
- De Mahón a Alcudia. Domingo, a las 19 horas.
- De Alcudia a Mahón. Lunes, a las 6 horas.
- De Alcudia a Mahón. Domingos, a las 6 horas.
- De Palma a Cabrera. Martes a las 7 horas y Viernes a las 7 horas.
- De Cabrera a Palma. Martes, a las 14 horas y Viernes, a las 14 horas.
- De Formentera a Ibiza. Lunes, a las 12 horas. Martes, a las 12 horas. Viernes a las 12 horas.
- De Ibiza a Formentera. Lunes, a las 9 horas. Martes, a las 9 horas. Viernes, a las 9 horas.
- De Tarragona a Palma. Miércoles, a las 19 horas.
- De Palma a Tarragona. Martes a las 19 horas.
- De Barcelona a Mahón. Miércoles a las 18 horas. Jueves, a las 18 horas.
- De Mahón a Barcelona. Martes, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.
- De Barcelona a Alcudia y Mahón. Domingos, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.
- De Barcelona a Ibiza. Lunes, a las 18 horas.
- De Ibiza a Barcelona. Martes, a las 17 horas.
- De Mahón a Alcudia y Barcelona. Domingos, a las 9 horas. De Alcudia, a las 9 horas.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo.— Sermones.— I Cuaremas.— II Panegricos.— Pensamientos
De venta, Librería "La Esperanza"



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Miguel Vives Nicolau

que falleció ayer a los 80 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su aflijida esposa doña Manuela Giménez, hijos, D. Francisco Cura-párroco de Génova, D. Mateo, contratista, residente en Barcelona, D. Miguel, médico Titular de Lloret de Vista Alegre, hijas políticas hermanas, nietos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy 14 a las 4 y media tarde en la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad (Santa Fe), y en la casa mortuoria y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará miércoles, día 15, a las 11 de la mañana en la citada Parroquia.

El duelo se despide en la Iglesia.

Casa mortuoria: Seminario, 17.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Este año en Lourdes...

Hace veinticinco años el poeta simbolista Adolfo Retté, a quien Francisco Coppée había, no há mucho condecorado "del diablo a Dios", se dirigía a pie de Ligugé a Lourdes; llegando a la gruta para orar, se sintió muy pronto atraído hacia la piscina; y durante dos meses, desde el 3 de julio hasta el 4 de Septiembre, se dedicó a bañar a los enfermos actuando al mismo tiempo; el egoísmo el amor propio, el respeto humano, se evaporan como la bruma al sol de una mañana de verano. No se piensa más que en aquellos enfermos que imploran y esperan, y se vive con un gran amor al prójimo. Y en el libro que publicó un año más tarde "Mi estancia en Lourdes" Adolfo Retté glorificaba aquel rincón de la tierra como una morada de la compasión humana.

Había visto enfermos que ofrecían su propia enfermedad por la curación del que estaba a su lado, y a veces acomodadas fatigarse hasta el agotamiento al servicio de paralíticos y cancerosos; y a toda una humanidad que bajo el aguijón del sufrimiento, e impulsada por el sacrificio, se apartaba del habitual egoísmo, y no por sí mismo. Tales hechos parecían a Adolfo Retté casi tan admirables y maravillosos, como los que se registran cada día en la Oficina médica de comprobación.

Hace ahora setenta y cinco años exactamente, que sobre una roca y en las orillas del Gave se apareció una "Señora" a una jovencita. Dichas visiones abrían una nueva era en los destinos de la aldea pirenaica. Destinos imprevisos a los cuales la autoridad civil, por escepticismo, no se mostraron muy precias por entonces. ¿Qué valor podían tener los dichos de una pastoreta ante estas autoridades?

No obstante poco a poco fueron concediendo crédito... Pronto Enrique Lasserre, obtenía el mayor éxito de librería del siglo. El nombre de Lourdes no evocaba hasta aquella fecha más que recuerdos sombríos: era una vieja castilla, secular prisión del Euzer de expiación más que de castigo, todo lo dominaba. En adelante Lourdes será la gruta, será salvada y bendecida que transformó la vida en una maternidad en una maternidad de la existencia.

allí comenzaba un hecho histórico, que había de influir sobre toda la vida religiosa de la segunda mitad del siglo XI; el renacimiento de las grandes peregrinaciones y los movimientos de masas que impulsa y sostiene la oración. En toda biblioteca bien surtida, el libro de Huysmans "Las muchedumbres de Lourdes, se hizo indispensable al lado de "Leyendas Epicas" de mi amigo José Bédier. La piedad de las muchedumbres que en la Edad Media hacían un alto en el camino para escuchar los bellos recitales le los trovadores vuelve a ser XIX gracias al llamamiento de Lourdes.

En este mismo lugar donde la Bernardeta sorprendida escuchaba y oraba vino a arrodillarse días pasados en representación de Pío undécimo Su eminencia el cardenal Binet arzobispo de Besancon. El Papado que decidió por voz de León XIII conmemorar por un oficio litúrgico las apariciones de 1858 ha querido presidir la celebración de este septuagésimo quinto aniversario. Ernesto Renán, hace 70 años, señalaba a la Providencia las condiciones a las que era necesario se sometiera para que la ciencia aceptara sus milagros. El sufrimiento humano es menos exigente; tenemos por testigos a esos millares de enfermos que cada año vienen a arrodillarse, a rogar los unos por los otros; que de antemano se resignan y que a veces sienten la alegría de verse curados y de proclamar su gratitud.

Libre es Dios en verdad, de preferir las súplicas de la fé y del amor a los requerimientos pretenciosos de Ernesto Renán.

Las solemnidades actuales sancionan una antigua predestinación marcada sobre el porvenir de Lourdes y que nos explica M. Fernand Laudet de la Academia de Ciencias Morales en un libro sugestivo sobre Bernardete. Contra Lourdes fracasaron los asaltos de Carlomagno; Mirat señor del lugar "no quería rendirse a hombres mortales". "Rendirse a una Señora" le dio el Obispo de Pau. Y Mirat tomó con sus soldados la ruta de Velan, no a rendir homenaje a la Virgen de la aldea y del castillo. Dos siglos y medio más tarde lloraba a Pau como peregrino. Bernardo I, conde Biron

de quien dependía Lourdes y ofreció a la Virgen todo su condado.

Mucho antes que una pobre jovencita, fuese maravillosamente informada de que sobre las orillas del Gave la Virgen era soberana dos grandes

de la tierra estaban ya a su favor, llegando hasta casi a renunciar de su soberanía.

Jorge Goyau.

De la Academia Francesa (Prohibida la reproducción).

CRONICA INTERNACIONAL

El protectorado japonés en la Manchuria y sus consecuencias

El ministro del Trabajo alemán ha explicado los diversos requisitos y condiciones de los decretos del Gobierno y las consecuencias económicas que de ellos han de derivarse. El ministro tomó como punto de partida de sus manifestaciones el mercado alemán del trabajo. El ejército de personas sin trabajo (más de cinco millones de desocupados, número que, si no se realiza alguna medida eficaz, aumentaría considerablemente) ha de ser alimentado, y esta preocupación es una de las más urgentes del Gobierno. Este sabe que las tarifas de los subsidios no son suficientes para cubrir las mayores necesidades. No podrá evitarse, pues, algún aumento adecuado de esas tarifas y el requisito previo de esta acción es la disminución del número de personas sin trabajo. Por esta razón las medidas del Gobierno son las de reducir, en proporciones sensibles, el número de los parados.

Este fin se trata de conseguir de dos maneras: dando a los patronos, la posibilidad de volver a facilitar trabajo a numerosas personas, y realizando ciertos trabajos de carácter público. El Gobierno alemán ha obtenido, en este respecto, éxito extraordinario, con tinuando en primer término la colonización de parcelas en los alrededores de las ciudades y la agrícola. Se han destinado 75 millones de marcos al servicio voluntario de trabajo, y con este dinero puede darse ocupación a doscientos mil desocupados.

Para renovar habitaciones viejas y para dividir habitaciones demasiado grandes, ha asumido el Gobierno una garantía de cien millones de marcos y ha concedido un subsidio, para los intereses de cinco millones. Para que puedan efectuarse con mayor rapidez los trabajos de renovación, se ha concedido a los propietarios de casas una

reducción tributaria en forma de bonos de compensación. Se ha previsto además la concesión de subsidios de la República por un importe de cincuenta millones de marcos. De este modo se protegen los edificios contra las disminuciones de su valor y la ruina, y se da oportunidad a las empresas pequeñas para obtener pedidos que proporcionen luego trabajo e ingresos suplementarios.

Son ya conocidas las medidas para impulsar la economía privada. Se basan principalmente en el reintegro de mil quinientos millones de marcos recaudados en concepto de impuestos en forma de bonos de compensación tributaria, para el empleo de nuevos trabajadores. Estas medidas están reguladas en detalle para impedir los abusos a fin de que los dos mil doscientos millones de marcos, vengan a beneficiar a la economía nacional. La regulación de los salarios y de la jornada de trabajo en los contratos colectivos, se ha adaptado a las nuevas circunstancias.

También la administración social puede contribuir al resurgimiento de la economía y la política social como en los últimos años. Por este motivo está autorizado el Gobierno para simplificar las instituciones sociales y efectuar en ellas las economías necesarias.

En las medidas que se adopten no se trata más que de simplificar las instituciones sociales y de establecer una concentración de los institutos respectivos, conservando la institución de seguros, que tiene su fundamento en el Derecho público. Nadie piensa en Alemania en suprimir o limitar la protección de los trabajadores y tampoco permitirá el Gobierno que se deformen las características del sistema de contratos colectivos de trabajo. El Gobierno reconoce sin reservas la misión social del Estado; reconoce el deber mo-

ral cristiano del Estado de proteger a los trabajadores enfermos, heridos, inválidos o desvalidos. Mantendrá la tutela del trabajo que forma parte del derecho público, la protección legal de los trabajadores y el sistema de contratos colectivos y de arbitraje. El Gobierno alemán se considera custodio y oficial con arreglo al mensaje del presidente de la República von Hindenburg: "Hay de asegurarse la existencia de los trabajadores y han de ser salvaguardados los principios sociales". A. BRAUN

Berlín, Febrero de 1933.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DIARIO DE EXCURSIONES A LOS MAS BELLOS PARAJES DE LA ISLA. PRECIO INCLUIDO TREN Y AUTO-MOVIL.

- AL SANTUARIO DE LLUCH**
En primera clase (ida y vuelta) pesetas 11'15.
En segunda clase (ida y vuelta) 8'50.
- A LAS CUEVAS DE MANACOR**
Los días de concierto, Lunes y Miércoles el billete de segunda clase, cuesta solamente 7'60.
En primera clase (id. id.) 10'05.
En segunda clase (id. id.) 8'30.
- A LAS CUEVAS DE ARTA**
(Todos los días menos los sábados).
En primera (id. id.) 14'65.
En segunda (id. id.) 12'85.
(Los sábados).
En primera (id. id.) 10'20.
En segunda (id. id.) 8'45.
- A CALA RATJADA**
En primera (id. id.) 17'65.
En segunda (id. id.) 14'90.
- A ALCUDIA, POR LA PUEBLA**
En segunda (billete sencillo) 4'95.
En primera (billete sencillo) 4'95.
- A POLLENSA, POR INCA**
En primera (ida y vuelta) 8'75.
En segunda (id. id.) 6'15.
- A SAN SALVADOR (FELANTIC)**
En primera (id. id.) 10'20.

Calendari de la cuina

(TABLA DE AYUNOS Y ABSTINENCIA) Precio 0'15 pesetas De Venta: Librería "LA ESPERANZA"

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 18

UN DIVORCIO

NOVELA POR

PAUL BOUQUET DE LA ACADEMIA FRANCESA

VERSIÓN ESPAÑOLA

— DE —

JUAN CHABAS

—Es un problema — contestó la estudiante.

—No para mí — replicó él vivamente. — Yo no guardaría ninguna estima a un médico que me mintiera. Sin la verdad, no puede existir la conciencia, y cuando hallamos razones para faltar a la verdad sobre una cuestión, pronto las hallamos para faltarle sobre las demás...

Había hablado pensando en voz alta, con un tono tan conveenido, que a la muchacha le llamó la atención. Levantó los ojos sobre él. Luciano comprendió que le miraba entonces por primera vez. Hasta aquel momento no había contado para él, ni más ni menos que las otras figuras que frecuentaban la biblioteca. Esta observación, pensosa de momento, le era grata de recordar ahora en que iba buscando, en ese corto y querido pasado los medios de defender el honor de Berta. Complaciale que las primeras palabras cambiadas entre ellos hubiesen sido de orden científico e impersonal. Complaciale le haber atrido sobre sí la atención de la muchacha, por una profesión de fe que le autorizaba a hablarla hoy, con entera franqueza. Complaciale sobre todo que ella hubiese aceptado esta conversación con la simplicidad de un compañero. Esas maneras, tan contrarias a los prejuicios corrientes, podían ciertamente prestarse a la calumnia. Sabía él, por propia experiencia, hasta qué punto una especie de camaradería casi masculina es el procedimiento más

seguro de impedir la familiaridad. Eso parece suprimir la diferencia de sexos, en tanto que la reserva demasiado humana la exagera. Desde este primer encuentro, el muchacho había notado en la señorita Planat esa total ausencia de coquetería, tanto más perceptible cuanto más natural era en ella. Siempre movido por el deseo de no separarse de ella tan pronto de saber al propio tiempo algo más de su vida, le dijo:

—Puesto que usted se ocupa de medicina, señorita, tal vez pudiera facilitarme datos... Actualmente llevo a cabo ciertas investigaciones sobre la responsabilidad y el derecho de castigar, las cuales me han llevado a estudiar el problema de la criminalidad entre los alienados. La biblioteca está cerrada. ¿En dónde cree usted que podría consultar algunos libros sobre esa materia por ejemplo, el Legrand du Saulle, que estaba hojeando aquí?...

—En la biblioteca de la Escuela — contestó ella; — precisamente ahora voy hacia allí. Es un sitio que no me gusta mucho, porque va demasiado gente; pero el personal de servicio es muy amable y el catálogo muy rico.

—Pero el caso es que yo soy estudiante de Derecho... y sacó de su bolsillo el carnet de identidad, que contenía unas tarjetas de visita. Dió una a la muchacha, como si le interesara no seguir siendo un desconocido para ella. Berta la tomó, y, al mirarla, dijo simplemente:

—Creo que esto bastaría. Pero si no tiene usted inconveniente en venir conmigo, le introduciré sin dificultad...

Luciano la siguió con el corazón palpitante, y presa de una emoción aturdidora de puro dulce. Habían atravesado juntos la pequeña calle de la Escuela de Medicina, tan severa de aspecto con sus librerías especiales y sus tiendas de material quirúrgico. Luciano sólo veía a su compañera y la gracia de su andar, que revelaba seductores detalles: un talle largo y redondo, unas piernas al-

tas y delgadas y una manera de sentar el pie recta y ligera.

¿Qué decirle? ¿Cómo no temer desfrutar con una palabra el encanto de ese minuto inesperado? Y ya habían penetrado juntos en el patio y comenzando a subir la gran escalera. Estaban en la biblioteca. Allí supo finalmente, el nombre y la dirección de la desconocida, debido a que Berta Planat tuvo que exhibir al entrar su carnet de estudiante, al mismo tiempo que presentaba a su compañero. Una vez admitido, ella se despidió, saludándole con una inclinación de cabeza, y fué a sentarse en una de las mesas, como lo hacía en la otra biblioteca, con una impresionante similitud de infatigable investigadora. Luciano no se atrevió a sentarse a su lado. Pidió un volumen por pura fórmula, y apenas lo abrió; luego viéndolo la absorta en su trabajo, se marchó. En camino se hacía la calle de Rollín, en donde supo que vivía, empujado por una irresistible necesidad de ver su casa, de mirar con sus ojos el conjunto de cosas entre las cuales vivía. En esos primeros días de mayo, las pendientes de la montaña de Santa Genoveva aparecen como impregnadas de un aliento de juventud despreocupada y de libre amor. Erán las cinco. El azul del cielo envolvía la cúpula del Panteón y su columna gris con una claridad fresca y dulce. Las hojas verdeaban en las ramas de los árboles cuyas raíces mezcladas se hundían en un suelo donde apenas existe tierra vegetal. La savia inmortal del mundo encuentra sin embargo el medio de dar vida a esos troncos áridos. Igualmente palpita en las sensibilidades depauperadas de los estudiantes y de las muchachas que rien, en la intemperie, sentadas en las mesas de los cafés. Esta embriaguez de vivir, esparcida en la atmósfera, Luciano la respiraba con ese orgullo del enamorado, cuyo casto que lleva dentro de sí una emoción sagrada, mientras tantos otros han profanado ya su corazón. Había llegado así hasta la calle de la Vieille. Estaba trapeado y a la de la Contrescarpe. Sus

comores pintorescos y su fisonomía antigua le maravillaban, por esa sensación de un remoto y muy oscuro pasado en torno de una naciente esperanza. Luego, la pobreza y el silencio de la calle de Rollín le enternecieron. Por ella no pueden ir más que gentes a pie, puesto que desemboca en una escalera que da a la calle Monge. El sol poniente alumbraba oblicuamente la parte de la calle en que se encontraba la casa de Berta. Esta era una de esas viejas casas, morada antaño de largas existencias, que conservan, aún dentro de su ruina, ciertos toques y huellas de aristocracia. La de Berta mostraba una fachada casi abombada por el hundimiento del suelo, pero tenía una puerta cochera de noble estilo, un patio al que daban unos cobertizos llenos de trastos y altas ventanas. El enamorado se sentó en un guardacantón adosado al tramo de la escalera de la calle Monge. Permaneció allí hasta anochecido, absorto en una contemplación cuya embriaguez inundaba su alma de una alegría casi sobrehumana. Las invasiones de un gran amor tienen esos momentos de inflexible intensidad que contrasta singularmente con la mediocridad de los acontecimientos que son la causa o el pretexto de aquella. ¿Qué le había sucedido a Luciano? Había conocido el nombre de la muchacha a quien amaba, su profesión, su casa, y le había hablado. Esto no era nada y, sin embargo, esta madera bastaba para que corriese por sus venas oleadas de poesía. Berta era joven, él era joven, y estaban en primavera! Las profundas identidades de espíritu, las semejanzas fraternas de pensamientos adivinados en ella, su gracia unida a tanta seriedad, la violencia antitesis de su belleza y de sus trabajos, la frescura y delicadeza de sus rasgos, asociadas a visiones de enfermedades y de muerte, de lechos de hospital, de mesas de desecación, lo insólito de su encuentro y la ausencia completa de todo elemento convencional, el temor y el deseo de sus próximas entrevistas, ¡cuántos gérmenes de

pasión para un muchacho de su edad que no había amado nunca! ¿Cómo sintió esos gérmenes de pasión removerse dentro de él y qué instantes vivió en aquel lugar! Esos instantes brillaban en su memoria como una aurora. ¿No habían sido realmente la aurora de su felicidad?

Sí, había sido dichoso, muy dichoso, como se es a los veintitrés años, cuando la frescura intacta del deseo, la confianza en el tierno carácter femenino, así como lo indefinido del tiempo ante la pasión, permiten que el corazón se ensanche ante la sola presencia de la persona amada, y que se contente con eso.

Más tarde, la experiencia desengaña. da de la vida, las exigencias del orgullo viril, la impresión punzante de los días contados, se rebelan contra las románticas e ingenuas embriagueces del amor inconsciente y casto. Pero en la aurora de la juventud, el corazón desfallece de timidez ante esa confesión temerosa de incurrir en desagrado. La posesión de la persona amada le quema de antemano con tales ardores, que casi le parece dulce retardarla. ¿Sabe de tal modo que el porvenir le pertenece; que dentro de un año, de dos, de diez, no habrá pasado todavía la época de amar y de ser amado. Tal aguardar con ese palpitante frenesí, al dirigir el instante de las palabras decisivas, al prolongar las delicias de sus sueños y de sus esperanzas, experimentada esa sensación que produce el encanto único de los noviazgos, y era realmente a título de novia como Luciano había querido a Berta en el silencio de una adoración cada día más emocionada desde aquella tarde de primavera. Es tarde, no intentó saber nada más de ella, ni pensó siquiera en preguntar a la portera de la casa. Semejante averiguación le hubiese parecido un sacrilegio. Por lo demás, ¿hubiera tenido siquiera fuerzas para hacerlo? Para los enamorados con tanto fervor, pronunciar delante de un tercera persona el nom-

El proyecto de Congregaciones

Son enemigos de la cultura

El conocido refrán: se alardea de lo que se carece, es perfectamente aplicable a los que se obstinan en que las Ordenes Religiosas, cesen en su labor docente. Alardean esos tales de amar la cultura y, de realizarse lo que pretenden, dejarían sin instrucción a más de seiscientos mil hijos del pueblo.

Según las estadísticas que acaban de publicarse, las Congregaciones religiosas instruyen en primera enseñanza a 601.950 alumnos quienes, en su inmensa mayoría, quedarán sin instrucción, si se aprueba el malhadado proyecto de Asociaciones.

Crean o fingen creer nuestros izquierdistas, que las nuevas y costosísimas escuelas en proyecto, podrán sufragar la enseñanza de los religiosos más ello sería así, con aumento de un centenar de millones al año, de no exceder el censo escolar español del 1.774.400 alumnos, que integran hoy la primera enseñanza.

Pero como dicho censo escolar no baja de cuatro millones de niños, resulta que por muchas escuelas que se erijan y aunque se cuadruplicquen los maestros oficiales no se llegará a llenar las exigencias de la primera enseñanza española.

La instrucción primaria, que esta ahora a la nación doscientos setenta y tres millones y medio.

Par satisfacer todas las necesidades de dicha enseñanza tendría que elevarse el presupuesto de Instrucción, sólo en este concepto, a más de mil millones.

Adviértese que prescindimos de la segunda enseñanza y de las escuelas profesionales, en las que, la sustitución de las Ordenes Religiosas, importará anualmente más de cincuenta millones anuales, y, el presupuesto de estas enseñanzas que ahora es de unos veinte y cinco millones; se elevaría, en seguida para suplir la instrucción de congregaciones, a setenta y cinco, y si se hubiesen de crear tantos centros de enseñanza superior como exige la población escolar española, se necesitarían varios cientos de millones más que, con los de primera enseñanza, sumarian alrededor de mil quinientos millones al año.

Si se llevase a lo que propongan algunos de los que más se distinguen en la defensa del proyecto de Congregaciones, fundando colonias escolares

para todos los alumnos de la enseñanza primaria, anhelo tan plausible como irrealizable por lo costoso el presupuesto de Instrucción rebasaría los dos mil quinientos millones de pesetas al año.

Los números no engañan y, nos dicen, con elocuencia irrefragable, lo utópico y lo irrealizable de ese monopolio de enseñanza, con que los izquierdistas de nuestra patria han venido deslumbrando a sus partidarios.

La conducta de estos políticos es tan insensata como la de aquel propietario que poseyendo mil hectáreas de terreno laborable, de las que solo trabaja trescientas, dos terceras partes a costa propia y cien hectáreas con gratuita colaboración, en vez de preocuparse en acrecentar las labores para hacer productivas las 700 restantes hectáreas, toda su obsesión consistiera en crear obstáculos a los que gratuitamente le trabajan cien hectáreas so pretexto o prejuicio de que, en manera alguna, compensan los beneficios a que renuncia.

Y aun el simil no es exacto, ya que en este caso, el propietario, como dueño que gastaría del peculio propio podría seguir tan conducta sin perjuicio de tercero, contra lo que hacen nuestros gobernantes que perjudican a los contribuyentes en sus intereses económicos, al pueblo en su cultura y a los padres en el derecho que tienen a enseñar y educar a sus hijos, según proclama la ley natural y la misma Constitución en su artículo 43, al privarles de la enseñanza que merecen: que pueden preferir, en uso de su perfectísimo derecho, a la oficial.

Y si los gobernantes fuesen justos deberían subvencionar, en vez de ponerle obstáculos, la enseñanza privada que, entre otros beneficios ofrece el de estimular a la instrucción del Estado, estímulo, sin el cual, por más que se multipliquen las escuelas oficiales se estaciona la cultura y aun disminuye.

Mas estos razonamientos, para nuestros dirigentes, son vanos; puede en ellos más el prejuicio irreligioso que la instrucción del pueblo.

Por más que se afanen en disimularlo, cuantos se obstinan en prohibir la enseñanza congregacionista son adversarios de la libertad de pensamiento y enemigos de la cultura.

Elias Olmos.

ACCIÓN CRISTIANA

Conferencias en San Antonio de Viana

Esta noche, a las siete y media, continuación del curso de Conferencias apologéticas y sobre el Evangelio por los Rdos. señores Bosch y Sitjar.

Robo de alhajas

El colono de la casa de campo "Ca Na Paloma" Miguel Rogg Gumbert, de nuncio ante la Legación del puerto de Algaida, que, del día 1 al 5 de este mes, le suscitaban del cajón de una cómoda, donde lo guardaba un imperdible valorado en 30 pesetas otro más pequeño valorado en seis pesetas, dos alfileres valorados en 12 pesetas, cuatro sortijas por valor de 35 pesetas unos pendientes, otros más pequeños y un billete de 100 pesetas.

A pesar de las pesquisas realizadas no ha podido darse con el autor o autores del robo.

DE ARTE

Hoy a las 5 de la tarde, tendrá lugar en las Galerías Costa, la inauguración de la exposición de cerámicas del famoso artista Antonio Peyró. Dicha exposición permanecerá abierta hasta el día 28.

NOTAS DE SOCIEDAD

Mejoría

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que durante varios días le ha retenido en cama, el Dr. don Onofre Juaneda.

Lo celebramos deseándole total restablecimiento.

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido a la edad de 80 años, don Miguel Vives y Nicolau.

Muy sentida ha sido su muerte por cuantos lo conocían al finado, que, por sus cualidades, se granjeaba el aprecio de los que le conocían.

R. I. P. A.

Reciban su afligida esposa sus hijos Rdo. don Francisco, Cura-párroco de Génova; don Mateo y don Miguel, médico titular de Lloret de Vista Alegre, y demás familia nuestro sentido pésame.

De viaje

Anoche salieron, para Barcelona, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", don Arturo Vidal, don Francisco Brossa, don Luis Soler, don Antonio y don Francisco Artizaban, don Antonio Serrallés, don Juan Vich, don José Ortiz, don Vicente Juan y don Magín Mateu.

—:—

También embarcaron, para la ciudad condal, los oficiales de Telégrafos don José Luis Villalonga y don Antonio Falcón.

—:—

Igualmente embarcó don Antonio Mulet.

—:—

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados; todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un bragero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado, y el único para la curación o reducción completa de las hernias, por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin tener que dejar sus ocupaciones habituales.

Si quiere usted convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DR. MUÑOZ.

Rambla del Centro, 11 Barcelona

Con el fin de dar cuantos datos y informes sean precisos nuestro Delegado atenderá las visitas de 8 a 1 mañana en:

PALMA DE MALLORCA, Viernes 17 Marzo. Sábado 18 Marzo Hotel Suizo.

SOLLER, Domingo 19 Marzo Hotel Ferrocarril.

LUCHMAYOR, Lunes 20 Marzo Hotel Universo.

MANACOR, Martes 21 Marzo Hotel Montaner.

FELANITX, Miércoles 22 Marzo Fonda Can Alaró.

INCA Jueves 23 Marzo Fonda La Mallorquina.

LA PUEBLA Viernes 24 Marzo Fonda Can Vidal.

POLLENSA Sábado 25 Marzo Fonda Juan Cifre.

ALCUDIA Domingo 26 Marzo Hotel Miramar.

EE. UU. ante el temor de ver empobrecida su situación por la gran depreciación, que les representa la pérdida de los tercios de las disponibilidades económicas que aquí poseían, experimentada por el dólar.

Antes de embarcar hablamos con un pasajero norteamericano.

Nuestro interlocutor nos contó con amargura los días de pánico y dificultades experimentadas para poderse desprender de sus dólares, cosa que logró al fin con grandes pérdidas motivadas por la depresión de la moneda norteamericana. Nos añadió que algunos compatriotas desistieron de embarcar en vista de que noticias recibidas de su país, eran ya mejores.

Cáida

Esta madrugada, a la una, en la fábrica de Porto Pi, mientras estaba trabajando, un hombre, se cayó desde una silla, fracturándose el fémur.

El herido fué trasladado a su domicilio donde se le curó.

De Inca

Fallecimiento

El pasado lunes, fruto de una triste desgracia falleció en Inca, el industrial don Martín Rotger.

Reciba su desconsolada familia, nuestro más sentido pésame.

Conferencias

En la iglesia de San Francisco, siguiendo la costumbre de años anteriores, se celebran todos los domingos y jueves de cuaresma, conferencias apologéticas-religiosas, que han despertado mucho interés por su intelectualidad.

Ocupa la cátedra el M. I. señor don Anton o Sancho, habiendo desarrollado el pasado domingo el tema "Cristo Rey", quedando anunciado para el próximo jueves "El matrimonio cristiano".

Entierro

Anoche fué conducido al cementerio el cadáver de nuestro estimado amigo don Monserrate Barrera y Pont, administrador de nuestro colega "La Última Hora".

Asistió al acto numerosísima concurrencia, en la que estaban representadas todas las clases sociales, lo que prueba las muchas relaciones y amistades con que contaba el finado.

Reiteramos a su afligida familia, lo mismo que a la Redacción de nuestro estimado colega "La Última Hora", la expresión de nuestro hondo pésame.

Inca.

"Unión de Derechas"

Esta noche, a las siete y media, tendrá lugar en el local social de Unión de Derechas, una conferencia que correrá a cargo del Vice-Presidente de dicha entidad don Antonio Mondaca Cánaves de Mossa, versando sobre el Congreso de Acción Popular y entidades afines que se celebró en Madrid.

Servicios de Correos

ENTREGA DE EMPAQUES DE MAS DE 500 GRAMOS

De 11'30 a 13'50. Los días laborables y sábados de 10 a 13'50. Los miércoles de 11 a 13.

VENTA DE SELLOS PARA EL FRANQUEO

Por la mañana, de 8'30 a 13'30.
Por la tarde, Lunes, Martes, Jueves, viernes y Sábados de 16'50 a 20'50. Los Miércoles de 15'50 a 20'50.

RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA

Buzones de las estaciones férreas. Cincuenta minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL: SOLERA DAD 48. SECRETARIA

De 8'30 a 13. Los días laborables.
De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

CERTIFICADOS

Lunes, de 9 a 12'30 y de 17 a 19.
Martes, Jueves, Viernes y Sábados, de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.
Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

GIRO POSTAL

De 9'30 a 21 Los Domingos no hay servicio.

PAQUETES POSTALES

Imposición de 9 a 11. Entrega de 5 a 18'00.

Por la tarde, Lunes, Martes y Jueves. Los Domingos no hay servicio.

VALORES DECLARADOS

Lunes, Martes, Jueves, Viernes y Sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.

LISTA DE CORREOS

Por la mañana. Todos los días de 12 a 18'30.

Otras informaciones

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Aver llegaron, procedentes de Almería y Porto Colom (Felanitx) respectivamente, los veleros "Cala Morlanda" y "Carmelita".

Fuó despachado, para Barcelona el pailebot "Cala Maior".

También fué despachado ayer, para Porto Colom (Felanitx), el velero "Carmelita".

Anoche salió para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma".

Esta mañana ha llegado de Valencia, el vapor correo "Mallorca".

Procedentes de Barcelona y Ciudadela, han llegado esta mañana la motonave correo "Ciudad de Barcelona" y el vapor correo "Ciudadela", respectivamente.

Igualmente ha llegado, procedente de Argel, el vapor correo francés "Djemila". Poco después salió en dirección a Marsella.

Esta mañana ha salido, para Cádiz el vapor "Bellver".

Ante la baja del dólar

Un telegrama de la Federación Patronal

Se nos ruega la inserción del siguiente telegrama:

Madrid. — Ministro Agricultura Industria Comercio.

Federación Patronal Mallorca ante perturbación que con detrimento intereses patronales y obreros provocarían industria nacional importaciones que haríanse si llega provocarse baja del dólar suplica vucencia que caso produzcase dicha baja se señale contingente importación realizase año pasado disponiéndose que importaciones fijense

por trimestre evitándose impórtese inmediatamente todo contingente autorizado para el año. Salúdale atentamente José Llabrés, presidente general.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan detenidos en el Centro de Palma:

De Madrid, Catalina Terrasa.

De Alhucemas, Gaspar.

De Capdepera, Nerot Hertón. Hotel Inglés.

De London, Passmor Majorica Hotel Palma Mallorca.

De Madrid, Manuel, San Miguel, 22

Intoxicados en Felanitx

Un muerto

La guardia civil del puesto de Felanitx comunica al señor Gobernador que tuvo noticias de que en la calle de Bastera había ocurrido un sensible accidente por haber ingerido una familia alimentos intoxicados.

De las averiguaciones practicadas se sabe que la dueña de la vivienda Catalina Rigo, tenía en el domicilio a tres de sus nietos, de 16, 10 y 4 años de edad y al gañán Bartolomé Barceló de 15 años.

El mayor de ellos, una niña mientras comía la comida en lugar de poner sal común al guisado la puso de una clase que se usa para los niños, se guramente medicamentosa, y pocos momentos después de comer sintieron sin tomas de intoxicación.

Inmediatamente se administraron contravenenos a los intoxicados, consiguiéndose reanimar a todos menos el gañán que falleció a las 10 horas.

Los restantes se encontraban en grave estado.